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fekete Karácsony előtt
A szeretet nagy ünnepét meg­

előző napok dermedt csendjében 
várja Csonkaország dolgozó pol- 
rága és munkássága a Karácsonyt.
A mséskönyvek és a romantikus 
regények kedves, derűs Karácso­
nya hova tiint el vájjon a gondok, 
a nyomor és az élettel vívott 
egyéb küzdelmek fck:le tengeré­
ben? Merre sülvedt el a hamvas, 
tiszta Karácsony, amely békessé­
get és szeretetet áraszt az egész 
emberiségre a názáreti ács fel ma­
gasztosult fiának születése napján?

Fáradtabb, gondterhesebb, re­
ménytelenséget sugárzóbb arcok 
aligha láthatók manapság a nagy­
világ bármely részén, mint Csőn 
kamagyarországon. Mintha a föld­
kerekség valamennyi szomorúsága, 
fájdalma és keserve ide tolult 
volna.

A Karácsony szent üzenete mái 
az ajtóinkbn kopog és mi alig 
merjük ajtóinkat megtárni a fé­
nyes, drága vendégnek. Lakásaink 
faláról az elkeseredés, szomorúság 
és nélkülözés nedvessége szivárog. 
Kályháink alig árasztanak meleget 
a kemény télben, mert nem jut 
elég a drága fából. Asszonyaink 
arcán a háztartási gondok tömege 
váj mély árkokat. Gyermekeink 
ártatlan kacaja visszásán vissz­
hangzik fülünkbe, mert szomorú 
jelenükre gondolunk és a jövőre, 
az ö jővöjiikre, amely uj rettenc- 
tek véres képét hordozza méhében

A kereskedők lemondó gesztus­
sal mutatnak az ürességtől ásiió 
üzleteikre, az iparos panaszosan 
bizonyítja, hogy alig akad munka, 
a tisztviselő az emelkedő árakra 
hivatkozik, amelyekhez arányitva 
nem nő a jövedelme, a gazdát az 
adók tömege busitja, a munkás 
fogcsikorgatva végzi munkáját és 
borzadva gondol a munkanélküli­
ség rémére. Az a nagyon vékony 
réteg pedig, amely a békebeli élet­
standardon vagy azon felül költe­
kezik, szinte szégyenlősen vonul 
vissza az éttermek és kávéházak 
piaci nyilvánosságától, mert belül­
ről lelki ismeret fordulást érez a bő 
jókért, amellyel az élet e 1 ha 1 - 
mozza: ,

Fekete ma a Karácsonyt váró 
hangulatunk színe. Egv meggyötöri 
ország meggyötört lakói lehajtott 
fejjel fogadják az elkövetkező ün­
nepet. Pedig sziveinkben büszkén 
lobog a megváltásra vágyás ragyo­
gó lángja, bár c szent láng ma nem 
látható a szenvedés hamujától, 
mely eltakarja sziveinket. És mégis, 
belül, legbelül él a remény ben­
nünk a letiport haza sorsának és 
letiport életünk sorsának jobhra- 
fordulása iránt. A remény lángját 
féltékeny gondossággal óvjuk, 
védjük kálváriás utunkon, mert 
■mig c kis lángocskák világítanak 
bennünk, addig élünk, élni fogunk, 
mert jogunk van az élethez.

rr-'.'T'.'Tcír.t’saiaM

Nagyvárad halott város lett 
a rombolás után

A zavargások vezetői közül senkit sem vontak fele­
lősségre — Az oláh belügyminiszter felelőssége egyre

tisztábban látszik
Nagyvárad, december 20. A 

vandál diákhordák kitakarodása 
után Nagyvárad még mindig nem 
tudott magához térni a szörnyű li­
dércnyomásból. A pezsgő életű 
városból halott város lett: Nagy­
várad szinte letargikus mozdulat­
lanságban él s a szerencsétlen ma­
gyar város még nagyon sokáig 
nem tudja kiheverni az oláh diák­
ságtól iámért csapást.

Varariu közigazgatási vezérfel­
ügyelő újból Nagyváradra érke­
zeti, hogy első hiányos vizsgálatát 
kit gészitsu.

A nagyváradi zavargások fe­
lelősségének kérdése ugyanis 

még mindig nem dőlt el.
A különböző hatóságok mind egy­
másra tolják a mulasztás ódiumát. 
A jeles vezérfslügyelő, aki első 
látogatása alkalmával rá sem né­
zel t a magyarság és a zsidóság ve­
zetőire, meg sem hallgatta őket, 
most, valószínűen bukaresti utasí­
tásra a prefekturára kérette a 
polgárság képviselőit, a kereske­
delmi és iparkamara elnökét, to­
vábbá Kecskeméti és Fuchs fő­
rabbikat és végighallgatta a hosz- 
szura nyúlt referádákat, amelyek­
ből világosan tűnik ki az elmozdí­
tott Lokontiu Emil bihari prefek­
tus és a karhatalom fölött pa­
rancsnokoló Badcscu ezredes fele­
lőssége és mulasztása.

Badcscu ezredes ellen a követ­
kezőkép hangzott a váradi polgár­
ságnak szabatosan megformulá- 
zott vádja:

Hétfőn délután, amikor leütöt­
ték Waiszlovits Emil szállodást 
és megkezdték a Rémcr tér pusztí­
tását, kétségbeesett kereskedők Ha­
desen ezredes katonai karhatalmi 
parancsnokhoz rohantak, beavat­
kozását, a rombolás és fosztogatás 
megakadályozását kérték tőle. Bar 
dcscu azonban röviden és kurtán 
ezt válaszolta az életükért és va­
gyonukért remegő váradi polgá­
roknak :

Ha ellenségről lenne szó, 
közéjük lövetnék. így 

azonban meg van kötve a ke­
zem. Kitört ablakokért még 

nem onthatok román vért. 
Egyébként állandó összeköttetés­
ben állok a belügyminiszterrel és 
tőle várom a rendelkezéseket.

Kedden éjszaka aztán megismét­
lődtek a borzalmak, amelyek föld­
rengésszerűén pusztították cl Nagy­
várad nyugateurópai nívójú gyö­
nyörű üzleteit.

Mindebből azonban csuk egy vi­
lágos:

Badcscu ezredes összeköttetés­
ben állt a belügyminiszterrel 

és tőle kért utasításokat.
Utasításokat, amelyek, úgy lat­

szik, megakadtak valahol a félúton 
Bukarest és Nagyvárad között. 
Valahol, talán Kolozsvárott, ahova 
Tatarescu belügyi államtitkár hú­
zódott meg, az a Tatarescu, aki a 
kormánnyal szemben felelősséget 
vállalt a diákkongresszus zavarta­
lan lefolyásáért.

Varariu feljegyezte többek kö­
zött a kereskedelmi kamara jelen­
tését is 31 elpusztított zsidó üzlet­

iül és 28 elpusztított keresztény 
üzletről. Ez tehát alaposan rácá­
fol Cuz.áék híresztelésére, hogy 
csak a zsidókra tartottak hajtóv.i- 
dászatot.

A kereskedők az összezúzott
kirakatokat cégtáblákat

nem tudják megcsináltatni.
Az egykori díszes üvegtégtáblák 
és portálék helyett vászondarabra 
festik a kereskedők a cégjelzést. 
Sehol nem volt annyi szép kirakat 
és annyi szép, díszes cégtábla, 
mint Nagyváradon. Most siralom 
végignézni a Ferdinand király kör­
úti üzleteket. A kereskedelem tel­
jesen meghalt.

Üres boltok, üres kávéház, üres színház
Sehol nincs forgalom, vevőkről 

szó sincs. Ajándékot, karácsonyi 
meglepetést még eddig senki sem 
veit, a kereskedők arra számítot­
tak. hogy az egész gyenge üzlet­
menetet ez a szezon fogja pótolni. 
Ez is fuccsb.u ment.
' Egy tekintélyes kereskedő ig/ 
nyilatkozott:

— Én külföldi cégekkel dolgoz­
tam, onnan szereztem be majdnem 
egész szükségletemet. Már erősí­
tettek a külföldi házaim, hogy na­
gyon sajnálják, de a legminimáli­
sabb hitelt sem tudják nyújtani a 
jövőben, ne haragudjak, nem ta­
lálják megfelelőnek a piacot az 
áru elhelyezésére.

Nagyon sokat szenvedtek a 
nagyváradi kávéházak és éttermek 
is. Az idegenforgal mi teljesen 
megszűnt. A Mária királyné téri 
kávéházak átlagos nap: forgalma 
ib—20,000 Ki között mozgott. 
Most háromezer lei. De ez is nap­
pali bevétel.

Este üresek a kávenazak, az
emberek este nem mernek ki­

menni.

A szállodákban nincs vendég 
Aki van, az este gyorsan megva­
csorázik, lefekszik és magára zár­
ja az ajtót.

A vasúton is fordultait elő vere­
kedések s igv nem csoda, ha nem 
utaznak még most sem az embereit. 
Több, mint egy hete, teljesen, ki­
halt a nagyváradi pályaudvar. 
Nappal is alig utaznak, éjszaka 
pedig sokszor három sincs a vona­
tokon Sok kára volt a CFR.-nek 
az ablakok be veréséből is sok bú­
tor megrongálódott.

Súlyos anyagi veszteséget

_______ a

szenvedett a nagyváradi ma­
gyar színház is,

szintén a diákrombolások okozta 
anyagi kár és izgalmak következ­
tében.

Minden előadáson pár ember 
lézeng, a Csattan a csók premier­
jét olyan kisszámú közönség néz­
te végig, amilyenre még nem volt 
példa az utóbbi évek sok megpró­
bál tatásán keresztül ment sziniszv- 
zonban sem. A színigazgató a leg­
teljesebb kétségbeeséssel néz a 
jövő elé; 150 ember egzisztenciája 
forog kockán.

Mindenki saját egzisztenciáját 
féltve kérdezi, mikor indul meg 
már Nagyváradon legalább olyan 
ütemben az élet, mint a 'diákza­
vargások előtt volt. Nagyobb élet­
re nem is mer számítani senki. .

WAISZLOVITS EMIL SZÁLLO­
DÁS ÁLLAPOTA JAVUL

Polya Jenő dr.-nak, a budapesti 
Szent István kórház scbészföor 
vosának nem kellett véghezvinnie 
a második műtétet, aminek az el­
végzésére pedig Nagyváradra hív­
ták. Pólya helyesnek találta a ke­
zelőorvosok diagnózisát és meg­
nyugodva távozott Váradról.

A kolozsvári rendőrprefekturára 
ma megérkezett a hire, mi történt 

l Popescu Todorcvel, a román diák- 
szövetség elnökével, akit Kolozs­
váron letartóztattak, majd Buka­
restbe vittek. A bukaresti hadi- 
törvényszék ezúttal példás gyorsa­
sággal elintézte Popescu bűnügyét. 
Már szabadon is bocsátotta azzal 
az indokolással, hogy kiderült a 
legteljesebb ártatlansága.

I A roman diákvezérek közül
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egyedül Popescut tartóztatták 
le. Szabadonbocsá/tásc , <e/iá/ 
az/ jelenti, hogy a zavargá­
suk vezetői kuziil senkit sem 

vonnak felelősségre,

kgtilj ?bb azokat ítélik el, akiknél 
lopott tárgyakat találtak. A (osz­
togató kilenc diák karácsony után 
lép a hadbíróság elé.

Kolozsvárt már enyhült a fe­
szültség. A kolozsvári egyetemet 
szombaté.! bezárták, diákseregét 
hazakülclték. Szombaton legalább 
1500 román diák utazott haza, 
úgyhogy a polgárság, amely mar 
este nem merészkedett ki a házból, 
szabadabban lélekzett fel. Éppen 
ideje, mert Kolozsvárra szörnyű 
gazdasági válságot zúdított a diák­
zavargás, majd az esténként meg­
újuló atrocitások.

TILTAKOZÓ GYŰLÉS 
PARISBAN

Paris december 20. Az Oeuvre 
ismerteti a zsidó egyetemi hallga­
tók egyletének tegnap este a So- 
ciétes Sevantes nagytermében tar­
tott tiltakozó gyűlését a román 
zsidóüldözések ellen. Aulard, a 
Sorbonne tanára, beszédében ki­
fejtette, hogy ezek az üldözések 
nem szórványos, hanem általános 
jelenségek. Minden román tanár 
és diák antiszemita. Ezek az ese­
mények azért nem idéznek elő a 
román közönségben felháborodás!, 
mert a nagytömeg teljesen műve­
letlen, közügyekkel nem foglalko­
zó parasztok s a román demokrá­
cia csak puszta szó.

Aulard után
egy zsidó diák ecsetelte a 
nagyváradi vérengzést, el­
mondva fiatal leányok meg- 
becstelenifését, aggok megbo- 
tozását, a zsinagógában levet­
keztetett hívek megkorbácsolá­

sát.
Utána egy francia abbé tiltakozott 
a katolikus hívek nevében a faji 
gyűlölet ellen. Egy protestáns lel­
kész helyszíni tapasztalatai után 
előadta. hogy a románok nem 
tudják észszerűen indokolni anti­
szemitizmusukat. hanem csak a 
zsidó konkurrenciától akarnak sza­
badulni és a zsidók helyeit elfog­
lalni.

A írezögazdaságl kamara 
az adóOgji tanfolyamért

Megírtuk, hogy a Debreceni 
Gazdasági Egyesület Debrecenben 
adóügyi és számtartási tanfolya­
mot szervez, Stolp Ödön gazda­
sági akadémiai tanár vezetésével, 
amelyre nagyon sokan jelentkeztek 
már is. A Tiszántúli Mezőgazda- 
sági Kamara, mely e télen is közel 
40 tanfolyamot rendez (köztük 
Debrecenben is), a Debreceni Gaz­
dasági Egyesület c közérdekű 
munkáját örömmel üdvözölte és 
hogv a debreceni gazdáknak az 
adóügyekben tájékozódását saját 
részéről is elősegítse: értesítette a 
Debreceni Gazdasági Egvesületet, 
hogy e tanfolyamot kitartó szor­
galommal végig látogatók között 
25 drb Adóügyi Kódexet log a 
Kamara adományként kiosztani. 
Az adóügyi Kodex a legkiválóbb 
tájékoztató szakgvüjtemény, csak

magas ara miatt (kötete 16 pengő) Gazdasag. Egyesület e közérdekű 
nem terjedt úgy el, miként kivá- munkáját elősegítem s e tan o- 
natos lenne A mezőgazdasági ka- lyamra beiratkozásra az erdek ó- 
mara e jelentős áldozata bizonyé- f dést s a tanfolyam sikerét altala- 
ra hathatósan fogja a Debreceni I ban előmozdítani.

Éles támadások érték ma a kormányt 
a vasúti munkások karácsonyi jutal­
mazásának rendszere és a Talbot 

centrálé miatt
Budapest, dec. 20 j 

Zsitvay Tibor elnök negyed- 
kettőkor nyitja meg a képviselő­
ház mai ülését.

Esztergályos János szüksé­
gesnek tartja, hogy a karácsonyi 
ünnepek előtt felhívja a Ház figyel­
mét arra a nyomorúságos hely­
zetre, amelyben a Máv. munkások 
vannak. Ha egy munkás belép a 
Máv-hoz, akkor az ajtón kívül 
kell, hogy hagyja a lelkiismereti 
szabadságát. Azt látjuk, hogy 

az a bér, amelyet a Máv. ad, 
korántsem elég a legnyomo­

rultabb éltestandard fentatsásá- 
sához sem.

Ezt belátták a Máv-nál és gondos­
kodtak jutalomról is. A jutalmak 
szétosztása azonban nem történik 
kívánatos módon.

Karácsonyi jutalmakat is csak 
K vezető hivatalnoki kar egyes 
kiválasztottjai kaptak és a 
műhelyekben is csak a munka­

vezetők.
Ka bók Lalios a Talbot-cen- 

trálé ügyét teszi szóvá.
Hermann Miksa kereskede­

lemügyi miniszter nagy idegesség­
gel hallgatja Kabók felszólalását.

— A dunántúli Talbot-ce.ntrálé- 
ról beszélhetek már — módja Ka­
bók, mert a kormány már lekötötte 
a szerződést.

R a s s a y Károly: Ez nem jött 
a Ház elé?

Peyer Károly: Nagyobb ősz- 
szegről van szó, mint a szanalás-
náL

R a s s a y Károly: És ezt csak 
úgy aláírják?

TELL VILMOS
sveici emmenthali jajt dobozban

VILÁGHÍRŰ!

* Karácsonyi dísztárgyak | lóhere- es

H e r I m a n n Miksa kereske- 
lemügyi miniszter: A miniszterta­
nács felhatalmazása alapján!

R a s s a y Károly: A képviselő- 
ház mégis csak több!

Farkas István: Csúnya ügy 
ez!

R assay Károly: Furcsa ez a 
titokzatossági

Kabók Lajos: A Tlaibot-een- 
trálé ügye rendkívül nagyjelentő­
ségű kérdés, mert hosszú eszten­
dőkre lekötik az országot.

Rasay Károly: Kérdezze meg 
a miniszter ur, hogy van-e itt va­
laki aki ezt az ügyet ismeri?

Rothenstein Mór: Minden­
ki csak annyit tud, hogy valami 
bűzlik.

Kabók Lajos: Eleinte arról 
volt szó, hogy öt fillérért adja az 
áramot. Most azután 3.L- filterre 
mentek le, pedig a fővárosnak van 
egy modern centráléja, amely 3 
fillérért termel. Mégis rákénysze­
rítik a fővárost arra, hogy az épí­
tendő dunántúli centráléból legyen 
kénytelen nagyobb mennyiségű 
áramot átvenni.

R a s s a y Károly (a miniszter 
felé): Miért kell ezt megcsinálni? 
Miféle okok vannak itt?

Kabók Lajos: A kormány 
olyan helyen akarja az elektromos 
centráiét megépíteni, ahol sem 
gazdaságilag, sem műszakilag nem 
reálisak a tervek. A lenagyobb 
kifogás a vízellátás.

R a s s a y Károly: Kinek az üz­
lete ez ?

Peyer Károly: Százhatvan­
millió aranykoronáról van szó! És 
csak úgy aláírják a szerződést.

Herrmann Miksa kereskede­
lemügyi miniszter: Ez a kormány 
dolga!

R a, s s a y Károly: A kormány 
dolga cladósitani az országot?

Kabók Lajos: Miért van tör­
vényhozás, ha ilyen nagy hordere­
jű kérdésnél azt felelik, hogy ez 
a kormány dolga. Elvárja, hogy a 
kormány tájékoztatni fogja a Há­
zat erről a fontos kérdésről.

H e rrmann Miksa kereskede­
lemügyi miniszter áll fel szólásra:

— Visszautasítom azt a vádat, 
hegy titokzatosságról van szó. Az 
«t» «&•>*>*!• rat*?»-4*

Ajánlat megvizsgálása miatt szak­
értői értekezletet tartottunk, a fő­
várost is meghívtuk, de nem jöt­
tek el. Azok az angol cégek, ame­
lyek ide száilitni fognak, nem es­
hetnek kifogás alá.

Peyer Károly: Obskúrus cé­
gek azok. A Lángy-gyárral össze 
sem lehet őket hasonlítani.

Herrmann Miksa azzal fe­
jezi be beszédét, hogy az ilyen ak­
ciók végrehajtása a kormány fel­
adata, ö pedig a maga részéről 
minden szakértőt meghallgatott.

A Ház ezután elfogdta az elnök 
napirendi javaslatát, amely szerint 
tt legközelebbi ülés 1928 január 
10-én lesz.

Az ülés 3 óra után ért véget.

Három évre llelt a Mnyszék 
egy bestiális gyermekgyilkos

Burián Istvánné, konyári asz- 
szony állott ma a debreceni tör­
vényszék Serly-tanácsa előtt szán­
dékos emberöléssel vádolva gye ■ 
mekének meggyilkolása miatt.

Ruriánné három év óta külón- 
váltan élt férjétől s közben egy 
Szító Lajos nevű legénnyel íoly- 
tatott szerelmi viszonyt. Ez év ok­
tóberében megszületett a bűnös 
szerelem gyümölcse, egy fiúcska 
Buriánné megelőzően titkolta ál 
lapotát hozzátartozói előtt s el 
akart.- titkolni a kisgyermek szü­
letését is. Elhatározta, hogy meg­
öli a gyermeket. Földhöz vágta a 
kisdedet, amivel a szerencsétlen 
újszülött arcát és orrát összetörte. 
Ezután fojtogatni kezdte az újszü­
löttet, megroppantotia gégéjét, be 
fogta orrát és száját. De nnek el­
lenére a gyermek még miedig élet­
ben volt. Erre kora délután fel­
vitte a gyermeket a hideg pad­
lásra.

Itt másnap Buriánné anyja fe­
dezte fel a gyermeket, sírva tett 
szemrehányást lányának, majd szü­
lésznőt hivott. De a kisdedet már 
nem sikerült megmenteni, súlyos 
sérüléseibe még aznap belehalt.

A tárgyaláson Buriánné arra 
hivatkozott, hogy a gyermeket nem 
akarta eltartani annak természetes 
apja, ö pedig attól félt, hogy nem 
tudja felnevelni.

A törvényszék dr. Kádár István 
kir. ügyész vád és dr. Schlotter 
Ferenc ügyvéd védőbeszéde után 
Ítéletet hozott, amelyben szándé­
kos emberölés bűntettében mondta 
ki bűnösnek az asszonyt és három 
évi {egyházra Ítélte.

Buriánné zokogva hallgatta meg 
az Ítéletet s kijelentette védőjével 
együtt, hogy (elebbez. Az ügyész 
megnyugodott az ítéletben.

Vörös és tehérbárcás

s olingeni korcsolyák. gyermok«dények,

porszivőejépek
g kaphatók

í SESZTINÄ LAJOS
I vasnagykereskedésében, Debrecen. Telefon 6. sz. * j

lucernamag
a Magyar k'r. Állami Veiemagvlisgälö 
Állomás áltel élomaárott 100, Mb» 

kg-es zsákokban kapüetó ez

ANGOL MAGYAR BÁNI R.-T.
magositályánál

Mauihn-r Üdöa laagie-mel« ti 
M»gtrre»kad«lml aíp»lM>lat*n«l

Babra«*», Peren» l*seef at —. ««■
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Karácsonyra a Itigizlésesebb
nyakkendők
legolcsóbban Frank Edénél

Csüös Ferenc dr tanácsnok 
gyásza

Mély gyász érte Csűrös F-e- 
r.nc drt Debrecen város kultur- 
tunácsnokát. Édesanyja, özv. Csű­
rös Ferencné, Kutschtra Zsuzsan­
na e hó 19-én, hétfőn elhalt.

Az elhunyt idős uriasszony ha­
lála nagy és tekintély.s családot 
borított gyászba. Özvegy Csűrös 
Ferencné családja iránt széles 
körben nyilvánult meg részvét és 
elsősorban a városi tanács tagjai 
keresték föl részvétnyilatkozatuk­
kal tisztviselőtársukat: Csűrös Fe­
renc dr. tanácsnokot.

Özvegy Csűrös Ferencné. aki 76 
éves volt, nemrégen kezdett bete­
geskedni. Az öreg korral járó 
gyengesége nem tudott megbir­
kózni a betegséggel s néhány na­
pi szenvedés titán a betegség vég­
zett vele.

Temetése 21-én, szerdán dél­
után 3 órakor a Nyit ucca 101. sz.
gyászházból, mig az engesztelő 
tzcntmiseáldozat 22-én délelőtt 9 
órakor lesz a katolikus templom­
ban.

terem szűknek fog bizonyulni tz 
érdeklődök tömegének.

Az ünnepély műsort:
t. Én-kel: a Tanítók Vegyes- 

kara. 2. Megnyitóbeszédet mond: 
Mocsári László. 3. Emiékbeszt i 
Tartja: K. Nagy Sándoi. 4. Quar­
tett. Előadják: Piribaucr Ferenc 1. 
hegedű, dr. Jakucs István II. he­

gedű, dr. Sebestyén Lipót bracsa, 
dr. Szenes Zsigmond cselló ,5 Al­
kalmi költemény. Irta és előadja; 
ifj. Jámbor Lajos. 6. Énekel a 1 a- 
nitók Vegyeskara Bódi Ferenc ve­
zetése mellett. Belépődíj nincs. 
Adományokat a Debrecenben léte­
sítendő „Tanítók Háza" ja/ára 
tisztelettel kérünk, köszönettel fo­
gadunk.

Fajvédő tisztával megy a bizottsági 
tagválasztásba az egyesült párt

A névsorukban egy-két liberális jelűit neve Is lég —
mutatóba

Göncy Pál
(1817-1927)

A szoboszlói egyszerű családtól 
a tanyai tanítóskodáson át föl egé­
szen az államtitkárságig, sőt a fő­
rendiházi tagságig: az a --zéditoen 
ívelő pálya a Göncy Pál haladá­
sát mutatja.

Ilyen pályát, magas pártfogók 
nélkül, csak az istenadta tehetsé­
gek futhatnak be. S Göncy Pál 
valóban az volt. Pedagógiai elvei­
vel messze megelőzte korát. Hi­
szen a zelcméri tanyai iskolaala­
pításnál kitűzött nevelési célja: 
szeretettel munkára nevelni a 
gyermekeket, még a ma tanítóinak 
is csak ideáljuk, mely a közel jö­
vőben sem fog testet öltem.

Göncy Pál egész életen keresz­
tül, még magas állásában sem fe­
ledte el, hogy tanító. Még akkor 
is igyekezett könyveivel, cikkeivel 
minél több hi vet szerezni nevelési 
irányának s ezért kortársai az or­
szág első tanítója címmel tisztel­
ték meg. Ismerve szerénységét, 
egyszerűségét, bizonyára jobban 
örült e címnek, mint magas mél 
lóságának

A hajduvármegyei tanítók Gön- 
cy-egylete úgyis, mint a hajdú- 
föld szülöttének, úgyis mint kiváló 
mesterének születése llü-ik évfor­
dulója alkalmából f. hó 21-én d. 
u. 5 órakor a vármgyehaza dísz­
termében a nagy férfiúhoz méltó 
keretek közt emlékünnepélyt ren­
dez.

Göncy Pál a kultúra harcosa 
volt haláláig. Ez az ünnepély te­
hát nemcsak a tanítóság, de az 
egész müveit magyar társadalom 
ünnepe. Remélhető, hogy a nagy

A debreceni fajvédő lap tegnap 
reggelre leközölte azt a paklumos 
lisztát, amelyen a fajvédő és a 
városi párt jelöltjei szerepelnek 
együtt szép egyetértőiben. A kö­
zölt líszta szinte hangos propagnda 
Hegymegi Kiss Palik, a Független 
Polgári Párt tisztája mellett.

Az úgynevezett egyesült polgári 
párt lisztáján elsősorban az tűnik 
föl, hogy e Hsztán domináns több­
ségben szerepeinek a fajvédő jelöl­
tek, mig mellettük csak egy-két li­
berális jelölt neve teng-leng szó 
moru elvonultságban. Ugyannyira 
hogy elmondhatjuk é= megállapít­
hatja mindenki:

ez az „egyesült polgári párti“ 
tiszta tulajdonképen tisztára 

fajvédő Úszta.
Az pedig, hogy mit jelent Debre­
cenben a fajvédő tiszta, azzal min­
den debreceni ember tisztában 
van. A városi fajvédő uralom a 
maga meddőségével, áldásával em­
lékezetes Debrecenben. Annyira 
nem kellemes emlékezetű a fajvé­
dők szreplése a városban és a vá­
rosi közigazgatásban, hogy teljesen 
érthető, ha a város polgársága el­
fordul attól a gondolattól, hogy a l 
fajvédő tábor, bármilyen kicsi is, j 
ismét belekerüljön a törvényható- j 
sági bizottságba és a város ügyei- : 
nek vezetésébe. Teljesen érthető 1

tehát az is. hogy ha a város pol 
gársága elíurdul attól az egy-két 
liberális jelölttől is, aki a nevét 
adta oda a választáshoz, s aki ez­
zel alkalmat igyekezett adni arra 
hogy a választópolgárságból valaki 
azt hihesse, hogy a tiszta esetleg 
liberális jellegű is lehet. Li. a fá­
radtság azonban hiába való veit. 
mert Debrecen város polgárságát 
ilyen dolgokkal megtéveszteni i.em 
lehet. Az improduktív fajvédő tá­
borból és uralomból annyira elég 
volt Debrecen polgárságának, hogy 
azt még liberális csíkozással sem 
hajlandó bevenni.

Viszont Debrecen város polgár­
sága látta és ezért tudja, hogy

a Független Polgári Párt már 
eddig is számos esetben, bátran 
elmondhatjuk: sorozatosan, a 
törvényhatósági bizottságban 
történt első szereplésétől benn 
létének utolsó pillanatáig olyan 
produktiv munkát végzett, 
amely büszkesége lehet bár­
melyik olyan agilis pártnak, 
amely évtizedekig aktiv részt 

vett a város igazgatásában.
És amikor a legteljesebb elis­

meréssel keil szólani a Független 
Polgári Pártnak és a párt vezéré­
nek Hegymegi Kiss Pál dr. agilitá­
sáról, a város és a polgárság érde­
kében kifejtett munkásságáról, az

általuk elért eredményekről, 
ugyancsak elismeréssel kell meg­
említeni azt is, hogy

úgy a párt, mint annak vezére 
minden lelkes munkásságát, 
agil tását amig egyrészt a vá­
ros és a város összpo’gársága 
érdekében, add g másrészt fő­
ként a kis exisztenciák, a kis­
emberek érdekében fejtettek 

ki.
Nem lehet kétséges, hogy a két 

tiszta szembeállításánál a debre­
ceni polgárok és épen a kisembe­
rek hova fognak állani a válasz­
tásnál. Annál inkább bizonyos ez, 
mert a fajvédőkkel való lepaktá- 
lás után a városi pártról is min­
denki levonja a konzekvenciákat.

Mindenki látja, hogy ez a le­
pek tálás nem más, mint hogy a 
városi párt a fajvédőkkel 
együtt tovább forgathassa nyu­
godtan a verklit és tovább 
nyaggassa az a nótát, amelyet 
a polgárság már nagyon meg­
unt és amely nóta neki olyan 

sokba került.

Meinl karácsonyi ajándékkosárkÉi

A legnagyobb többségében min­
dig liberális gondolkodású és de­
mokrata érzelmű debreceni pol­
gárság az urnák előtt megadja a 
maga véleményét a fajvédőkkel 
súlyosbított városi párt tisztájáról 
a Független Polgári Párt javára.

Abból kifolyólag, hogy a Kos­
suth uccui választókerület polgár­
ságának egvrésze a december hó 
27-re kitűzött városi törvényható­
sági bizottsági választásokra pár- 
lonkivüli csoport elnevezéssel kü­
lön listát állított fel s a listára 
többek között Balás Károly MÁV 
üzletigazgatót felvette, Balás Ká­
roly MÁV üzletigazgató felkérte 
lapunkat annak közlésére, hogy ő 
a fent nevezett csoporttal össze­
köttetésben nem áll, a listán fel­
tüntetett jelölés tildán kívül és be- 
leegyezése nélkül történt, a jelö­
lést cl nem fogadta és a jelölés el 
nem fogadásáról a csoport vezető­
ségét már értesítette is.

(A pártonkivüli csoport a Ma- 
csata-féle disszidens ébredők.)

Rádió műsor
SZERDA.

Budapest (557.5). 9.30: Hírek, köz 
gazdaság. 12: Pontos időjelzés, h; 
rek, közgazdaság. 13: Időjárás- és 
vízállásjelentés. 15: Hírek, közgazda­
ság, élelmiszerárak. 16: Gyermekme­
sék. 16.45: Pontos időjelzés, időjárás 
és vízállásjelentés. 17: Ifj. Könyves 
Tóth Kálmán: „Smith Ádám és ta­
nai”. 17.30: Szimfonikus zenekari 
hangverseny a Zeneművészeti Főisku 
la kupolaterméből. 19: Az Operaház 
„Hónapok háza” és „Diótörő” c. bal­
let előadása. 22.15: Pontos időjelzés, 
hírek, közlemények. 22.45: His Meu­
ters Voice karácsonyi müvészleme- 
zek.

a Mainl-üzhtben, Ferenc Jmef ut 59.

Divatos fölött angol costöm
kabAt

MELLÉNY
FOLLOWER

Márton Gyula és Fiánál

Karácsonyi ajándéknak

legolcsóbb ma az ékszer,
óra és ezöslncniu.

Pazar választékban

Sándor Árminnál Pia« “L28

0 cső nagy karácsonyfa 
és erdélyi fajalma vaséi
Lebovicsnál

Csapó u 25 és Hatvan u. 4

Szövet újdonságak
legolcsóbban

Weísz Emilnél Kossuth u f.
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hús és csemege
szükségletének beszerzése 
előtt nézze meg

Lovastól-szekerestöl belefagyott az árokba 
egy félegyházi gazdálkodó

Borzalmas szerencsétlenség lázi­
ja izgalomban Kiskunfélegyháza 
lakosságát: egy 38 év:s, jómódú 
gazdálkodó, Csitáry Antal két lo­
vával együtt belefult és belefagyott 
i gy mély, vízzel telt árokba.

Csitárv tegnap Félegyházán vgy 
ismerősét látogatta meg s este 10 
óráig víg borozgatás közben töl­
tötte el az időt. Tiz óra tájban 
kétlovas kocsijával elindult a ta­
nyára.

Tizenegy óra felé a félegyházi 
állomáson a váltóőr észrevette, 
hogy a pályatest melletti agyag­
árok egyikében valami feketéink. 
Közelebb ment s a vízzel telt árok­
ban a jégbe belefagyva két lovat 
és kocsit látott.

A lovak derékig benne álltak a 
jégkéreggcl borított vízben s a ko­
csinak is csak egy oldala látszott 
ki a jégből.

■\ váltóőr beszaladt emberekért 
a pályaudvarra. Mikor lámpákkal 
és csáklyákkal visszatértek, meg­
rázó látvánv tárult eléjük: a be­
fagyott kocsi alatt a jégkér egon 
keresztül az árok fenekén egy fér.-. 
fit láttak a jégbe belefagyva. Fél­
órába került, inig a halott férfit a 
kocsival és lovakkal együtt kisza­
badították. A munkások közül töb­
ben ráismertek a halottra: a jég­
befagyott ember Csitáry Antal volt. 
Ittas fővel valószínűleg elaludt a 
bakon s a szabadjára engedett két 
ló a kocsit belevonszolta az árok­
ba. Csitáry valószinüleg a lovak 
közé esett; a lovak még mentek 
néhány lépést, aztán megálltak és 
a kocsival együtt befagytak a 
vízbe.

Csitáry Antal tragikus halála 
mélységes megdöbbenést kelted 
egész Félegyházán.

» ♦> • ♦> • ♦> • •>«

Európában 15—20 fokos hideg uralkodik
A Riviérán kifagyott a növényzet, az északi 

sark vidékén meleg van
A havazás mára az ország leg­

több részében megszűnt, de a fagy 
még jobban emelkedett. A szél, 
amely tegnap hófúvást okozott, 
ma is tovább tart, ellepi az utakat 
és akadályokat gördít a vasúti köz­
lekedés elé. Évtizedek óta nem 
volt ilyen hideg december, mint az 
idei. Az országban a legmagasabb 
havat Kaposvárott mérték, ahol a 
tegnapi 12 cm-es hómagasság 25 
cm-re nőtt. Ugyancsak Kaposvá­
rott volt a legnagyobb hideg, ahol 
reggel —17 C. fokot mértek.

Budapesten reggel —14 fokos 
hideg volt, a fagy délre —12 fok­
ra engedett, Szegeden 12, Szom­
bathelyül II, Pécsett 17, Deb­
recenben 13, Sopronban —11, 
Kecskeméten —15, Egerben -11, 
Turkcvén 13 fok volt a reggeli 
hőmérséklet.

A Meteorológiai Intézel jelen­
tése szerint lényeges változás 

nem várható.
A tegnapi és tegnapelőtti hófú­

vás okozta forgalmi zavarok te­
kintetében javulás állott be a vo­
natok közlekedésében, A MÁV.

igazgatóságának kijelentése szerint 
a nagy hideg és a szélviharok 
okozta nehézségek leküzdése szinte 
lehetetlen és a legnagyobb gondot 
a fűtés okozza. Éppen azért, mi­
vel a 14 15 fokos hideg miatt a
gőzfűtés szinte lehetetlen, a Máv. 
nyomatékosan

arra hívja fel az utazó közön­
séget, hogy jól öltözködjek 
fel, lehetőleg minél több me­
leg takaróval, esetleg lábzsák­

kal szerelje fel magát, 
mert bár mindent megtesznek a fű­
tésre vonatkozóan, meleg vasúti 
kocsikat mégsem tudnak garan­
tálni.

Bukaresti jelentés szerint az 
egész országban óriási hideg lépett 
fel. A hőmérséklet a mínusz 20 
fok alá siilycdl. A vasúti közleke­
dés egyes helyeken meg is akadt. 
A Simplon-cxprcss a havazás 
miatt elakadt.

Az abnormis hideg 
Olaszországban egyre 

zódik.
j Az olasz Riviérán a heves hóvi- 
1 bárok teljesen elpusztították a

egész
foka-

Felmondás miatt 
megszűnik
H E R C Z E G A N N A

női felöltők áruháza
Piac ucca 41. szám.

Feltűnő olcsó árban vásárolhat!!
Saját érdekében győződjön meg!

hentes és csemegeáru 
iti üzemet

Debrecen. Kostól), 13.
Telefen 6-78.

gyönyörű délszaki növényzetet. Fi­
renzében nyolc fokos liidrg mellett 
befagytak a nyilvános kutak és az 
Arnó vizét is vastag jégréteg bo­
rítja. Dél Olaszországban évtizrd *k 
óta nem volt példa hasonló hi­
degre.

A Szajna teljesen befagyott, 
amire 40 esztendő óta nem 

volt példa.
Chamonixban tegnap esle mínusz 
25 fokijt mértek.

A délnorvég partvidéken teg­
nap 42 fok Celsius hideget 

mértek,
az ország belsejében azonban 
észak felé haladva, a hőmérséklet 
egyre enyhül, Északnor végiában 
az északi sarkkör vidékén, egyál­
talában nincs hideg s a hőmérő 
ezen a vidéken 0 fok fölött mo- 
zcg.
<• •>> ♦!« «J* «J« «5» v »J. «$♦

Még a felsőházi tagok járu­
lékait Is íelemeltéK

Budapest dec, 20.
W 1 a s s 1 c s Gyula báró elnök 

tíz óra után nyitotta meg a felső- 
ház mai illését.

A gazdasági bizottság jelentése 
alapján egyhangúan megszavzták 
a választott tisztviselők fizetésének 
és a vidéki tagok költségmegtéri- 
tésénck felemelését.

A felsőház ezután tudomásul 
vette, hogy a kereskedelmi és 
iparkamarák által választott ren­
des és póttagok mandátumát meg­
semmisítik.

A mentelmi bizottság jegyzője 
bejelentette, hogy komé rom me­
gye főügyésze elküldte egy kihá­
gás! ügy iratait, amely szerint 
Szljj Bálint felsőházi tagg, mint 
soros éjjeli őrségre kirendelt nagy- 
igmándi lakos július 2-án éjjel 23 
éra 15 perckor a községben való 
öiködés helyett lakásán az ágyban 
feküdt. (Élénk derültség ) A bi­
zottság javasolja Szljj Bálint men­
telmi jogának felfüggesztését.

A felsőház egyhangúan fel Is 
függesztette Szijj Bálint mentelmi 
jogát.

Simoncsics Elemér szólalt 
fel ezután és mentelmi bejelenté­
se során elmondta, hogy a napok­

ban £ Nemzeli Tömörülés Pártja 
felszólította, hogy a numerus clau­
sus megváltoztatása eben harcol­
jon. A levélben va'ó.ággal megfe­
nyegette az ismeretlen nevű p4rl, 
h: nem teljesíti a kérést.

A felsőház egyhangú szavazás­
sal telte át az ügyet a mentelmi 
bizottsághoz.

Az ülés tizenegy órakor ért
véget.
♦•♦•♦«►♦••♦•♦•»■fr«

Elfogták a klsszentmlklósl 
rafclógyl kosokat

Arad. december 20. December
lején borzalmas rablógyilkosság 

történt Kisszentmiklóson és a he­
tek óta nyomozott rablógyilkoso­
kat ma váratlanul elfogták. A rah- 
lógyilkosság áldozata, Schwartz 
János klsszentmlklósl építész fele­
sége, a merénylet után néhány 
napra az ujaradi Birkenhauer sza­
natóriumban kiszenvedett. A sze­
rencsétlen asszonyt fejszével ütöt­
ték fejbe a merénylők és sérülése 
olyan súlyos volt, hogy nem lehe­
tett megmenteni az életnek. 
Schwartz Jánosné egy pillanatra 
sem téri magához és Így nem tu­
dott felvilágosítást adni támadói­
ról, ami nagyon megnehezítette a 
csendőrség nyomozását.

Tegnap újabb betörési kísérlet 
történt Kisszentmiklóson és a ház­
nép ekkor még idejekorán észre­
vette a betörőket és a segélykiál­
tozásokra előkerült környékbeliek­
nek sikerült kél betörőt, névszerint 
Macitiu János és Herbei Tódor 
kisszcntmiklósi lakosokat elfogni, 
míg a társaságukban volt két má­
sik betörő elmenekült. Herbei Tó­
dor a borossebesi járásban lévő 
Hód is községbe illetékes és nem­
régen szabadult ki az ügyészség 
fogházából.

A csendőrség kihallgatta a két 
elfogott betörőt és már pontos 
adatai vannak a két szökevény sze­
mélyazonosságára. A kihallgatás 
során mindketten tagadták azt, 
hogy a Schwartz-féle rablógyilkos­
ságot ők követték volna el, a 
csendőrség azonban ezt bizonyos­
nak tartja és gyűjti ellenük a ter­
helő bizonyítékokat, úgyhogy né­
hány nap múlva már kétségtelenül 
megállapítható lesz a gyilkosság­
ban való részvételük.

OLVASSA EL! 
ÖNT IS ÉRDEKLI!

hogy Ferenc József ut 66. szám alól át­
helyezett s megnagyobbítva újonnan be­

rendezett üveg és porcellán áruházamban 
lakodalmi és alkalmi ajándéktárgya­

kat, alpacca evőeszközöket, 
stb. legolcsóbban vá­

sárolhat !

BERGER ZSIGM0ND
ÜVEG ÉS POR CELLÁN AíJUHAZA

DEBRECEN, FERENC JÓZSEF UT 58, ÜST
TELEFON 11-20.

I u N I O11 vásárlási könyveinkére 67,-77, havi hitelre vásárolhat I
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Dr Nagy Géza szimultánt játszott 
“^«böszörményben

Feliele Péter polgári iskolai 
igazgató köszöntötte a debreceni 
vendégeket, akiknek részéről dr 
Nagy Géza válaszolt, kiemelve J 
sakkjáték jellcmképzö és nem; 

özi jelentőségét
A jól sikerült verseny hatása 

alatt Hajd’ iszörményben mozga­
lom indult njeg egy társadalmilag 
is jól megszervezett sakkor alakí­
tására és az előjelekből ítélve 
Hajdúböszörményben hamarosan 
élénk sakkélet log kifejlődni.

pwim

COOW
ÖRAIB

Dr. Nagy Géza, a kiváló dvhr •- 
ceni sakkmester vasárnap Hajdú­
böszörményben, az ottani saiekba­
rátok meghívására szimultán mér 
kőzést játszott a Urélur-ié"1 ven 
déglő helyiségében. Dr. Nagy Gé­
zát a kirándulásra Dainty Barna 
és dr. Borbély Miklós is elkísérték 

A szimultán játékban tizennégy 
hajdúböszörményi sakkozó vett 
részt és végeredményben dr. Nagy 
Géza 12 partit megnyert, egyet el­
vesztett, egy pedig döntetlenül 
végződött. A vendéglátók r.zvebcn

Tavasszal mindenki megkapja a ház­
helyét Debrecenben

A házhelyrendezés ügye Debre­
cenben befejezéshez közeledik. 
Vásárhelyi Béla dr, törvényszc-ki 
tanácselnök, az 0. T. B. debre­
ceni megbízott bírája legközelebb 
megkezdi a házhelyek árainak 
megállapítását. Az előmunkálatok 
elvégzése után a megállapítási el­
járási január 2-án kezdik meg A 
tárgyaló bíró szakértővel bejárja 
az összes megváltott házhelyek A, 
azokat megtekinti s felhívja a ház­
helyhez juttatottak, vagy azok je­
lenlévő képviselőjét nyilatkozat Vé­
telre, hogy mit ajánlanak fül a 
házhelyekért. Ezeknek nyilatkozata 
után a megváltást szenvedőnek 
kell nyilatkoznia, hogy mennyiért 
akarja adni a házhelyet. Végül a 
földbirtokrendező bíró szakértője 

.megbecsüli a házhelyet s ö is egy 
árat mond. E három árai egyBe-

vélik s ebből állapítja meg a bíró 
a fizetendő megváltási árai.

Dcbreccnbn 840 házhelyre jogo­
sult van. A íöldbirtokrendezo bíró 
véleménye szerint bár az Árpád 
telepet, a Tüdős, Körössi és Olch- 
váry-féle ingatlanokat mentesnet- 
ték a megváltás alól — minden 
jogosult házhelyhez jut. A meg­
váltási árat három részletben kell 
megfizetni és pedig a későbbi meg­
állapítás szerint az első részletet 
90 nap múlva kell megfizetni, 
amely esetben megtörténik a bir­
tokbaadás.

Vásárhelyi Béla dr. tanácselnök, 
íöldbirtokrendezo bíró kijelentette: 
reméli, hogy a házhely rendezés 
dolga a legnagyobb rendben folyik 
le és tavasszal minden jogosultai 
birtokba lehet helyezni és át lehet 
adni nekik a házhelyeket.

Egy dorogi földmives agyonszurta a fe­
leségét, megsebesítette a sógornőjét 

és felakasztotta magát
A gyilkos életben maradt: leszakadt alatta a kötél

Megdöbbentő családi dráma tör­
tént tegnap Ha jdudorogon. Gar­
bón Antal odavaló földmives egy 
hatalmas késsel leszúrta feleseget 
és azután látva tettének következ­
ményeit, felakasztotta magát. A 
kőtél azonban leszakadt a gylkos 
férj alatt s eszméletlen állapotban 
találtak rá Fölélesztése után be­
hozták a debreceni törvényszék 
fogházába

A családi dráma okai vissza­
nyúlnak Gurbánék rossz házasélc- 
tenek első hónapjaiba. Gurbán had­
viselt ember volt, valami vagyon­
kája is volt. ennek :1 lenére nehe­
zen kapott feleséget heves termé­
szete miatt.

F.gy évvel ezelőtt nősült meg 
és már a házasság első hetei­
ben napirenden volt házánál 

a veszekedés.

Ezek során sokszor elverte a térj 
■ az asszonyt, aki azonban a lecsil­
lapodott férj kérésére mindig meg­
bocsátott.

Tegnap kora reggel házsárlos- 
kodn: kezdett Gurbán, mire az 
asszony átküldött sógornőjéért, 
Fehérvárinéért, gondolva, hogy an­
nak jelenlétében férje majd mér­
sékli magát A sógornő cl is ment 
hozzájuk, de a véletlen úgy okoz­
ta, hogy épen ö vonta magára Or­
bán haragját.

A földmives kést ragadott és 
■ megsebesítette vele felesége só­

gornőjét. majd segítségért ki­

áltozó feleségére vetette ma­
gát.

Orbánná menekülni akart, de lei je 
a pitvarban elfogta s a kezében 
levő, nagy disznóölökésscl balol­
dalába döfött. Az asszony össze­
esett, sebéből ömlött a vér. Orbán 
ölébe vette megsebesített feleségét, 
bevitte a szobába és az ágyra dob­
ta, ahol

a szerencsétlen asszony csak­
hamar kiszenuedett 

A földmives ekkor ébredt voltaké- 
pen tudatára annak, hogy mit iett. 
Ruhaszárító kötelet kerített elő s 
az ablak mellé állított varrógépre 
állva,

az ablak keresztfájára fel­
akasztotta magát.

Ezalatt Orbánná sógornője, aki 
csak könnyebb sebet kapott, lói­
kéit a pitvar véres földjéről és ki­
menekült az uccára. Itt találkozott 
férjével, aki a szomszédból hal­
latszó, nagy kiabálásra jött elő. A 
férj berohant Orbánék házába, 
ahol a szobában borzalmas lát­
vány fogadta. A szétdult és véres 
ágyban feküdt Orbánné, Orbán pe­
dig a kötélen himbálózva az ablak 
keresztfáján függött.

Fehérvári a esendőiségre szaladt 
s jelentést tett a történtekről. Ami­
kor azonban a csendőrökkel visz- 
szatért az Orbán-házba, a gyilkfs 
gazda már a földön feküdt, vérző 
homloksebbel, eszméletlenül Az 
történt ugyanis, hogy

a termetes Orbán alatt lesza­
kadt a ruhaszárító kötél, le­
zuhant és zuhanás közben a 
varrógép sarkába verte a fejét.

A csendőrök magúhoz térítették s 
megkísérelték kihallgatását. Orbán 
azonban egyetlen szót sem szólt.

A csend őrség őrizetbe vett- a 
feleséggyilkos íöldmivest s jelen­
lést telt a történtekről a debreceni 
ügyészségnek. Debrecenből ma dél­
ben Brei neszbe rger Jenő dr. vizs­
gálóbíró utazott ki a gyilkosság 
f zinhlyérc, a meggyilko# Orbánne 
holttestének felboncolására. A 
gyilkost, aki még most sem haj­
landó vallomást tenni, este be­
szállították a debreceni ügyészség 
fogházába.

Hét ltjiissjl Vörös-Keresztes 
ünnepéi! m napon

Hogy milyen áldásos múmiát 
végez a Magyar Ifjúsági Vörös- 
Kereszt, mutatja az is. hogy e hó 
17-én és részben 18-án megismé­
telve, hét iskolában tartottak az 
Ifjúsági Vörös Kcreszes csoportok 
szebbnél-szebb karácsonyi ünnepé­
lyeket.

Az Eötvös uccui és Fü'észkvrl 
uccai református elemi, a Máv. mű­
helytelepi, a köntösgáti, a mike- 
pércsi úti, a pallagi és hajduhad- 
házi elemi iskolákban, ahol min­
den ünnepélyen szvbbnél-szebb 
vallásos és hazafias tárgyú szava­
latokat, énekszámokat s színdara­
bokat adtak elő s minden ünne­
pély jövedelméből a szegény gyer­
mekeket téli ruházatta! ruházták 
fel és élelmiszerrel látták el.

Különösen megható volt a ni'ke­
péi-esi úti állami elemi iskola ün­
nepélye, ahová a Dóczy reformá­
tus leánynevelő intézetheti elemi 
iskola Ifjúsági Vörös-Kereszt Cso­
portja vitt ki nagy mennyiségű 
szerete tudományt Dicsőíti Margit 
tanítónő vezetése alatt

> V« " -o vy-e- ',1 ‘"k
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mostohaapa
Torda. december 2:0. A tordai 

törvényszék tegnap hozott Ítél Aé­
vel megdöbbentő családi tragédia 
után tett pontot. A bünpe-r (ősze- 
replője Kovács Sándor, a szomszé- 
dós Harasztus községben levő Hor- 
váth-féle bírtok gazdatisztje, aki 
több, mint két éven keresztül bű­
nös szerelmi viszonyt folytatott 12 
éves mostoha leányával.

Kovács Sándor felesége három 
évvel ezelőtt titokzatos körülmé­
nyek között váratlanul elhunyt. A 
lesújtó gyászeset után Kovács is­
meretséget kötött egy tordai öz­
vegyasszonnyal, akit rövid udvar­
lás után feleségül vett. Az özvegy- 
asszonynak jelentékeny vagyonún 
kívül egy 12 éves kisleánya is voll, 
aki édesanyja mellett nevelkedett. 
A házasságkötés után Kovácson 
úrrá lett a szenvedély és mostoha- 
leányát bűnös viszony folytatására 
kény szeritette. A feljelentést egy 
szülésznő tette meg, akit tiltott mű­
tét végrehajtására akart rábírni a 
mostohaapa. A bűnügyi vizsgálat 
megállapította, hogy a 12 éves 
leányon már négy Ízben hajtott 
végre tiltott műtétet maga a mos­
tohaapa

A vizsgálat még azt is kiderí­
tette, hogy Kovács íélörültté kí­
nozta feleségéi, mert állandóan at­
tól tartott, hogy leleplezi a ható­
ság előtt állati szenvedélyét. A bí­
róság a terhelő vallomások és bi­
zonyítékok alapján két évi bör­
tönre ítélte a bestiális moAuhaap -

X
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HÍREK Si

Magoss György dr. polgár- 
mester hivatalában. Magoss 
György dr. polgármester, akit leg­
utóbb súlyosabb természetű bal­
eset ért, kedden már elhagyta a 
lakását, felment hivat; lába és 
megkezdte hivatalos működését. A 
polgármester jól érzi magát.

— Doktorráavatás. Kedden dél­
előtt a debreceni tudományegye­
tem tanácsa Kertész Zoltánt böl­
csészeti, Szentpály Kálmánt pedig 
jogtudományi doktorrá avatta.

A zsidó reálgimnázium iro­
dalmi délutánja. A debreceni zsidó 
reálgimnázium szombaton délután 
6 órakor a hitközség tanácstermé­
ben tartja decemberi irodalmi 
délutánját, mely ezúttal vallásos 
vonatkozású is, minthogy a cha- 
ruka-ünneppel van kapcsolatban. 
Grósz Ernő, a reálgimnáziumban 
a héber nyelv és irodalom tanára, 
..Zsidóság és hellenizmus" címen 
tart előadást. Szerepel még Ten­
nenbaum Dávid főkántor vezeté­
sével a zsidó templomi énekkar, 
azonkívül több aktuális szavalat 
teszi teljessé az ünnepély műso­
rát. Jegyek 1 pengőért és 50 fillér­
ért kaphatók a Hegedűs és Sándor 
r. t. könyvkereskedésében.

—- Félhavi fizetésüket kapják a 
vasutasok részesedési ’utalék cí­
mén. A vasutasok részesedési ju­
talékának kérdésével a múlt pén­
teki minisztertanács foglalkozott, 
amelyen Hermann Miksa kereske­
delemügyi miniszter igen energi­
kusan képviselte azt az álláspon­
tot, hogy a vasutasok részesedési 
jutalékát tcljcs.-n megszüntetni nem 
lehet és ha a tavalyi egyhavi fize­
tést nem is adják meg a vasuta­
soknak, valami jutalékot folyósí­

tani kell, mert a vasúti alkalma­
zottak körében nagy elkeseredést 
váltana ki. ha elesnének az eddig 
minden esztendőben folysósitott 
részesedési jutaléktó1. A minisz­
tertanács végül elfogadta azt a 
propoziciót, hogy a vasutasok az 
idén részesedési jutalék fejében a 
tavalyi jutalék felét kapják, vagyis 
a félhavi fizetést. A kereskedelem­
ügyi miniszter leirata már meg is 
érkezett a MAV-hoz, amely al­
kalmasint szerdán fogja kifizetni 
a részesedési jutalékot. A jutalé­
kot mindenki megkapja, tehát a 
főtiszt viselőktől kezdve az órabé­
res vasúti munkásokig a MÁV-nak 
egész személyzete .

Jön: Szirén, Petro rich Szve- 
tiszlávval.

Ktrdos Pál előadása. Az Iro­
dalmi és Művészeti Tanfolyamon 
szerdán este 6 órai kezdettel Kar­
dos Pál tanár tart előadást Wal­
ter von der Vogelweideröl, a nagy 
német költőről. Az előadás szín­
helye a zsidó reálgimnázium.

Nagy Vincét a kúria is felmentette 
nemzetgyalázási pereben

Budapest, december 20. A Ká­
rolyi-féle vagyonelkobzás! per 
idejében 1023-ban a Kolozsvárott 
megjelenő Keleti Újság című lap 
munkatársa interv jut kért Nagy 
Vince dr.-tól, Debrecen volt nem­
zetgyűlési képviselőjétől. A lap 
„Nagy Vince a kisantanthoz köze­
ledik" címmel közölte le a kép­
viselő szavait. Az egykori minisz­
ter Bethlen István gróf politikáját 
bírálta. Az ügyészség nemzetgya- 
lázás címén enit It vádat Nagy 
Vince ellen, akit azonban úgy 
a törvényszék, mint a tábla bűn- 
cselekmény hiányában felmentett.

A h uria Ráth-lanácsa a be­
jelentett semmiségi panaszo­
kat elutasította, tehát a föl­

mentő ítélet jogerős lett.

Egy másik sajtóperét is tárgyal­
ta a Kurta. Emlékezetes, hogy há­
rom évvel ezelőtt egy Kossuth- 
párli gyűlést, amelyen Nagy Vince 
mondott beszédet, Eichardt István 
rendőr tanácsos feloszlatott.

A parlamentben nagy vihar tá­
madt, amikor a belügyminiszter 
felolvasta a rendőrtanácsos jelen­
tését, mely szerint azért történt a 
feloszlatás, mert a tömeg a köz­
társaságot éltette. Nagy Vince a 
♦$» • • ♦!« <• •;* • •;< »*• •

A rossz idő miatt megszün­
tettek több vonatjáratot. A Máv. 
üzletvezetőség a következő hir­
detményt bocsátotta ki: Értesít­
jük a t. utazó közönséget, hogy a 
zord időjárás és magas hóállás 
miatt december 20-tól kezdve, to­
vábbi intézkedésig Püspökla­
dány Berettyóújfalu között az 
521. és 526. sz. motoros vonatok, 
továbbá Nyíregyháza Mátészal­
ka között a 6130. sinautóbusz, 
Mátészalka Vásárosnamény kö­
zött a 6530. sinautóbusz, Vásá- 
rosnamény Nyíregyháza között 
a 6229. sz. sinautóbusz vonat 
közlekedését beszüntettük. Üzlet­
vezetőség.

Jön: Szerencsekerék, Zor é~,
Hunival.

Berettyóújfaluban került 
meg egy Debrecenből ellopott bi­
cikli. Bodnár József Csapó ucca 
76. szám alatti lakostól ismerőse 
Kádár István kereskedőjegéd egy 
biciklit kölcsönzött, hogy meglá­
togassa Berettyóújfaluban lakó 
hozzátartozóit. A bicikli és Kádár 
azonban eltűntek, Kádár máig, a 
bicikli azonban ma megkerült: 
Garabuci Imre balmazújvárosi 
gazda szolgáltatta be, aki egy Ká­
dárhoz hasonló embertől vette 
meg annak idején 30 pengőért. Ga­
rabuci a lapokban olvasta a lo­
pást s önként jelentette az leseteí 
; balmazújvárosi elöljáróságnak.

Felakasztotta magát a reál­
iskola fűtője. Ma hajnalban Dió­
szegi János 47 éves fűtő a reálU-

Népszavában nyílt levelet intézet 
Eichardl István dr.-hoz, amelyben 
azt irta, hogy

kétezer ember bizonyít ja a
rendőrtanácsos állításának el­

lenkezőjét,
igy tehát Eichardt úgy is mint ma­
gánember, úgy is mint rendőrtaná­
csos közönséges hazug fráter.

Hivatalból üldözendő rágalma­
zás címén indult eljárás Nagy Vin­
ce ellen. A törvényszék csupán 
becsületsértésben mondotta ki bű­
nösnek a képviselőt, mert a tör­
vényszék bizonyítva látta, hogy a 
rendőrtanácsos hamis jelentést 
küldött felettesének. A törvény­
szék egymillió korona pénzbünte­
tésre Ítélte becsületsértésért Nagy 
Vincét. A tábla megváltoztatta a 
törvényszék Ítéletét és mcgállapi- 
lotta, hogy a rendőrtanácsos nem 
hamis jelentést terjesztett a főka­
pitány elé. A megállapítás alap­
ján rágalmazás vétségében mon­
dotta ki bűnösnek a tábla Nagy 
Vincét és

nyolcszáz pengő pénzbünte­
tésre ítélte.

A Kúria a semmiségi panaszokat 
I lulasitotta és ez az Ítélet is jog­
erőssé vált.

kola fáskamrájában felakasztotta 
magát. A reáliskola fűtője a há­
borúban szerzett tüdőlövést s az­
óta nem nyerte vissza teljesen 
egészségét. Öt gyermeke, felesége 
volt, siralmas anyagi helyzete isi 
elkeserítette. Betegsége és gond­
jai ellenére mintaszerűen látta cl 
szolgálatát és nem sejtette senki, 
hogy öngyilkosági tervvel foglal­
kozik. Ma reggel a fáskamara 
pinceablakának rácsán függve, 
holtan találták.

Jön: Szirén, Petrovich Szve- 
liszlávval.

— Debrecen város közművelő­
dési könyvtára (Füvészkert ucca 
2. szám) ünnep szombatján 
(24-én) délután, valamint a két 
ünnepnapon (25. és 26-án) zár­
va. 27-én, kedden délelőtt 10 
órától kezdve ismét nyitva lesz.

Autóelgázolás a városháza
előtt. Ma délelőtt egy autó a vá­
rosháza előtt, a Piac uccán el­
ütötte Kuzmicska Mária 17 éves 
lányt, akit súlyos belső sérülé­
seivel a gázoló autó szállított be 
a sebészeti klinikára. A gázolás 
ügyében vizsgálatot indított a 
rendőrség.

_ Jön: Szerencsekerék, Zoro és 
Hunival.

A helybeli orthodox zsidó 
leányok e hó 25-én este 8 órai 
kezdettel tartják meg szokott 
Chanuka-estélyüket, Az estély 
sikerét a gondosan összeváloga­
tott nívós műsor biztosítja, mely­
ben lesz zene, tánc, ének és sza­
valat, szóval minden, ami egy es­
tét kellemessé és hangulatossá 
tehet. Kéretnek a leányok, hogy 
a tésztákat Krausz Olgához, 
Deák Ferenc u. 8. sz. alá küldeni 
szíveskedjenek. Jegyek még kor­
látolt számban kaphatók: Hat­
van u. 2. sz. alatt Bernfeld Olgá­
nál és Deák Ferenc u. 8. sz. alatt.

Leszerelt katona volt az ön­
gyilkos honvéd. Tegnap megírtuk, 
hogy Dsomba Pál honvéd öngyil­
kosságot követett el az egyik deb­
receni szállodában. Ma megállapí­
totta a rendőrség, hogy Dsomba 
Pál 16-án leszerelt, de katonaru­
háját elvitte s innen gondolták, 
először, hogy az öngyilkos tényle­
ges honvéd. Az öngyilkos nyíregy­
házai születésű volt.

Jön: Meny asszony rablás és Ve­
szedelmek ura.

A fagy miatt szerencsétlenül 
járt Kábán egy vasúti fékező. Da­
rányi István máv. fékező ma dél­
után egy hókotróval ellátott moZ-_ 
donyhoz kapcsolt egy kocsit. A 
síkos talajon azonban a kapcso­
lás után elvesztette az egyensúlyt 
s jobb kezével a hókotróhoz ka­
pott. Ekkorra a mozdony ismét 
megindult s a kocsi ütközője ösz- 
szetörte Darányi jobb kezét. A 
szerencsétlenül járt vasutast a 
debreceni egyetem sebészeti kli­
nikájára szállították.

A karácsonyi ünnepekre te­
kintettel a legközelebbi Vig- 
estík” a Népházban kivételesen 
december hó 25. és 26-án, vasár­
nap és hétfőn este 8 órai kezdet­
tel tartatnak meg elsőrangú ün-

Frank Imre cég
PIAC FCC A 43. SZÁM

kalap és úri divatkülőnlepsségek 
feltűnést keltő olcsó árairól

legjobban egy próbavásárlással győződhet meg.

Nagy karácsonyi occasió I Selyem nyakkendők már 2 pengőtől
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Debrecen város közgyűlése.
Debrecen város törvényhí tósági 
bizottsága e hó 23-án, pénteken 
dél' ott tartja meg közgyűlését, 
o 'ilynek tárgysorozatán 32 ügy 
szerepel. A közgyűlést megelő­
zően 21-én, szerdán délután 4 óra­
kor a jog- és pénzügyi bizottság 
tart ülést, amelyen még néhány 
közgyűlési tárgyat készítenek elő.

— De profundis ... Segélyért 
k’áltó levelet intézett szerkesztő- 
sédünkhöz egy szerencsétlen asz- 
szony, aki gyermekeivel együtt a 
legnagyobb nyomorban van s az 
érző szivü emberektől várja, hogy 
segítenek rajta. Özv. Karsai J°- 
zseíné, Hcmokkert, Kiss Árun 
ucca 13. szám alatti lakos ; sors- 
sujtott asszony, akinek férje a 
háborúban elmebetegséget kapott 
s pár hónappal ezelőtt beszállítot­
ták a nagykállói elmegyógyinté­
zetbe, ahol két. hete meghalt. Az 
özvegyen maradt asszony most 
gyermekágyi, t fekszik s három kis­
gyermekével együtt a legnagyobb 
nélkülözéseknek van kitéve. A 
DFU utján fordul a jólelkü embe­
rekhez: segítsenek rajta, hogy el 
ne pusztuljanak kétségbeejtő nyo­
morukban. ___

Jön: Menyasszonyrablás és Ve­
szedelmek ura.

Ahol a bíró revolverrel ve­
zeti a tárgyalást. Az amerikai 
Észak-Karolina állam Golsbro ne­
vű városkában egy néger fiatal­
ember erőszakot követett el Tedde 
földbirtokos 15 éves leányán. A 
négert letartóztatták. A törvény­
szék nemrég tárgyalta ezt a bűn­
ügyet. Alig nyitotta meg az elnök 
a tárgyalást, Tedde földbirtokos 
két fiával berontott a terembe. A 
hárem férfi megrohanta a négert 
és ki akarta cipelni az udvarra. 
Majd mi igazságot szolgáltatunk, 
— kiátotta a felháborodott apa. 
A rendőrök közbeléptek és a szó 
szoros értelmében kitépték a né­
gert a három férfi kezéből. A serif 
többször lőtt a revolveréből, hogy 
megijessze a közönséget, amely 
szintén az apa pártjára állott. 
A.rnikor a rend némiképpen hely-

DlíBHECX&Wi
FÜGGETLEN ÚJSÁG

K*onyi KORNFELD
uridivatbázában (Bika épület)

Dlvatkalap---------- 8 pengő

I LENGYEL
FEST, MOS, TISZTIT 

Csapó-utca 28. I

A
száj- és 

garatűreg feriSüenltéscre, 
spanyolnátha, torokgyulladás 

és meghűlés
elleni védekezésül

■ pasziillák.
Minden fertőző betegség ellen 
egész sajátos hatást váltanak ki. 
Minden gyógyszertárban kaphatók.

Nem a szép reklámok,
M,k apró ér hirtelen kitágulását ide- 

I zik elő. A beteg testrész ily módon 
megtelik friss vérrel és az erőtelje­
sen meginduló vérkeringés megsem-

h a n e m

a kiváló minőség
avatta

világmárkává
Rose d’O lent Orient róeakrém
Violette des Carpathes Kárpáti Ibolyakrém 
Giant Soap Odontlne fogkrém
Bath Soap Borotva szappan

gv ármányainkat

l/l rill éO Cl AUnom pinereszzppaí-KLtlN tb rlAés illatszaaaárr.t
kir. udv. szállító,

József főliercen őfensége udv. szállítója
Budapest, VII,, Dód ucoa 11—13

rcállutt, a bíróság elnöke kivette 
a revolverét és az asztalra tette.

Aki mukkani mer a tárgyalás 
alatt, jelentette ki fenyegetően 

azzal majd elbánok. A tárgya­
lás azután gyors tempóban zajlott 
le. Az esküdtek két perc alatt 
meghozták a verdiktjüket és ennek 
alapján a bíróság halálra ítélte a 
négert. Egy zászlóalj katonaság 

kisérte a halálraítéltet a fegyház- 
bí;. Amerre elhaladt, gépfegyverek 
és ágyuk voltak felállítva, mert 
csak ilyen nagy katonai erővel le­
hetett visszatartani a felbőszült fe­
hér lakosságot, hogy a törvényes 
kivégzés előtt szétszaggassa a ha­
lálraítéltet.

— Jön: Szerencsekerék, Zom és 
Hunival.

— Francia nyelviskolák. ,,Écc-
les de Langue Francaise de Buda­
pest", különösen megérdemlik hogy 
felhívjuk reájuk a figyelmet, mint 
amelyeknek munkájáról személye­
sen volt alkalmunk meggyőződni. 
Mintául szolgálhatnak ezek ma, 
mikor oly fontos lett ránk nézve 
az idegen nyelvek tanulása. Hat 
évfolyam van, teljesen kezdők, 
erősen kezdők, középső és erős 
középső fokozatúak s végre két- 
külön a nők és külön a férfiak 
számára. Az iskola dr. Orel Géza, 
a Márvány uccai felsőkereske­
delmi iskola igazgatója vezetése 
alatt áll, ki különben irodalnűlag 
is lelkes hive a külföldi összeköt­
tetések munkálásának és ,.Mű- 
helyi nevelés Páris iskoláiban" c. 
munkája a maga nemében úttörő. 
Az oktatás sikerét francia szüle­
tésű, vagy francia állami okle­
véllel biró tanárok biztositják.

Jön: Szirén. Petrovich Szve-
tiszlávval.

— Ne pofozd lel az adóíntő 
kézbesítőiét. Kis Gábor hosszu- 
pályii földműves októberben rá­
támadt Karádi István adóhivatali 
kézbesitőre, aki adóintést vitt ki 
neki. Kis megpofozta és ütlegelte 
a kézbestőt. A debreceni törvény­
szék ma tartott főárgyalást az 
ütlegelés nyomán keletkezett pör- 
ben s ezen Kiss Gábort súlyos testi­
sértés vétségéért 30 pengő pénz.- 
büntetésre Ítélte. Az ítélet ellen 
az ügyész is, az elitéit is felebbe 
zet. .

írisiti a bete«! ségokozó anyagokat. A
modern be:dnr?.sölő szerek között el-
iö h el ven áll a Kiie<iner Reparator.
A Kriegm:-r-ft;le Reparator ára 1.—
penvö 60 fill úr. Minden patikában
kapható, de csak eredeti csomago­
lás'oan az isiidért védjegyek Főrak-
tár; Kriegner-.gyógyszertár, Budapest,
VIII.. w. Kál vin tőr (Baross ucca
sarok).

A kocsis súlyos balesete.
Csorba Sándor Vígkedvű Mihály 
uccai 27 éves kocsist ma lópat- 
koltatás közben lova inellberugta.
A kocsist súlyos mellkas-zuzódá- 
sokkal szállították a mentők az. 
egyetemi klinikára.

Uj könyv Debrecenről. Deb­
recen manapság épen helyi íróinak 
munkássága következtében mind­
jobban ismeretessé lesz ország­
világ előtt. Egymás után jelennek 
meg az értékes munkák, melyek 
a legkülönbözőbb szempontokból 
foglalkoznak Debrecennel és vi­
dékével. Ezek közé a könyvek 
közé tartozik Kövér Gyulának 
most megjelent munkája, melynek 
címe „Életképek Debrecenről" 
Ebből a könyvből azokról szerez 
tudomást, akikről máshol nem ol­
vashat: Debrecen régi, ismert alak­
jairól. Szó esik A közölt történet­
ben főként azokról az egyszerű 
polgárokról, akik az Ispotálytele­
pen, a Homokkertben és ezek 
környékén éltek, de akik ismere­
tesek voltak városszerte. A könyv 
címlapját a régi Debrecen Piac 
uccájának képe ékesíti a Hagy 
templommal. A könyv ára csekély 
a könyv kiállításához és belső tar­
talmához képest. Kapható a He­
gedűs és Sándor rt. könyvkeres­
kedésében, melvnck nyomdájában 
kcsziíft az ízlésesen kiállított 
munka.

— Jön: Menyasszonyra'olás és Ve­
szedelmek ura,

— Amikor nagyapó nagyanyót 
elvette, díszes Meinl-kosárkával 
lepte meg őt karácsonyra. Valóban 
nincs is kedvesebb karácsonyi és 
újévi ajándék egy ilyen pompás 
kosárkával, telve Meinl legfinomabb 
kávé- és teakeverékkel, Meinl-cso- 
koládé és pralinéval, Meinl-rum- 
mal, likőrrel, keksszel stb-vel. Ka­
rácsonyi és újévi ajándékkosár­
kák tetszésszerinti összeállításban 
Mcini-üzletbcn, Ferenc József ut 
59. szám alatt kaphatók.

— ösztönszeriien sok ezer év óla 
kenőcsükkel, bedörzsölésekkel gyó­
gyítja a nép a reumás, csuzos, kösz- 
vénves fájdalmakat. Egy időbe:; az 
orvosi tudomány nem túlságosan ked­
velte a külsőleg használt szereket. 
Bebizonyult azonban, hogy vannak 
olyan gyógvanyagok. amelyek a bő­
rön keresztül behatolva az ott levő

Mit ajándékozzunk karácsonyra?
A karácsony, ellentétben Mikulás- 
napjával nem kizárólag a gyermekek 
ünnepe, hanem korra, (elekezetre és 
társadalmi állásra való tekintet nél­
kül a felnőtteké is, tehát az egérz 
családé. A karácsony az ajándéko­
zás, a szeretet magasztos ünnepe. E 
napon igyekszik mindenki tehetségé­
hez mérten hozzátartozóinak, roko­
nainak, jóbarálainak valami ajándék­
kal kedveskedni, sajnos azonban a 
mai nehéz gazdasági viszonyok kö­
zöli nem cselekedhet e téren minden­
ki érzése szerint s igen sokan anya­
gi megkötöttségüknél fogva nem aján­
dékozhatják szeretteiknek azt, ami­
vel őket megörvendeztetni szeret­
nék. Olyan ajándékot kell tehát vá­
lasztanunk, melv a célnak is teljes 
egészében megfeleljen, viszont anya­
gi erőnket se haladja túl, hiszen 
nem az ajándékozott tárgy értéke, 
hanem maga az ajándékozás kedves 
ténye ébreszt örömei úgy az ajándé­
kozó, mint a megajándékozott szi­
vében. Ilyen, a gazdasági helyzetnek 
mindenképen megfelelő ajándéktár­
gyak, a legkényesebb igényeket is 
kielégítő STÜHMER bonbonok, cso­
koládék, karácsonyi alkalmi díszdo­
bozok és csokoládé alakzatok, szalon 
cukor stb., melyek bármelyikével 
csekély összegű kiadással feltétlen 
őrömet okozhatunk hozzátartozóink­
nak és barátainknak. STÜHMER ál­
talánosságban elismert gyártmányai 
évtizedek óta a legkedveltebb kará­
csonyi ajándékok s a cég összes 
fiókárudáiban, valamint az ország 
minden jobb üzletében beszerezhe­
tők. Stiilimer bonbon, szaloncukor, 
karácsonyfa-függelék széppé teszi 
minden család karácsonyi ünnepét.

— Bőröndöt, retikült, pénztárcát 
csak a készítőnél vegven, Fcuerman 
bőröndkészítő, Piac 44.

— Operaházi Filharmóniai zenekar 
egyetlen hangversenye január 12-én 
az Arany Bikában — Halász László 
zongoraművész közreműködésével. — 
Jegyek: a Menetjegyirodában.

— Hó- és sárcipők javítását 
legjobban készítik Molnár Test-
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vérek, Nagytemplomnál. Tele­
fon 727.

Szezonból vis»ran-aradi se­
lyem. és szövetruhák, karácsonyi 
ajándéknak nagyon alkalmasak, 
bámulatos olcsó árban lesznek áru­
sítva Rózsa Áruházban.

fillérért varrók női fehér- 
■ ” nemül endlizve. fienyáls 

Ernő. Péterfta urca 11.
— Bárányborrel bélelt hajtó- é. 

autókeztyü 30 pengő. Teveszőrrel 
bélelt csattos Nappa női és férfi kez- 
tyük 12 pengő. Gummi has- és caipő- 
szoritó 15 pengőtől Vitáriusnál, Piac 
ucca 16.

= SZÍNHÁZ jjjjj
MOSOK.

SZERDA délután: A koldusdiák. 
Operett. Ifjúsági eicadái. Este: 
Chopin, Operett, C) bérlet. 

CSÜTÖRTÖK: A zenélő óra. Szín­
mű. A) bérlet.

PÉNTEK: A zenélő óra. B) bérlet. 
SZOMBAT délután: Gyermekka­

baré. Este: Nincs előadás. 
VASÁRNAP délután: A legkiseb­

bik Horváth-lány, Operett. Este: 
Borosa Amerikában. Zenés já­
ték. Bérletszünet.

HÉTFŐ délután Fecskefészek. 
Operett. Este: Kaionadolog. 
Operett. Bérletszünet,

KEDD: A zenélő óra. Színmű, C) 
bérlet.

SZERDA: Mesék az írógépről.
Operett. Bérletszünet.

A színházi iroda hírei:
Ifjúsági előadás ma, szerdán 

délután pontban 3 órakor: Koldus- 
diák. Klasszikus operett. Jegyek 
kaphatók a rendes pénztárnál 10 

-12 óráig és délután 2 órától 
kezdve 80 fillértől 1.60 P-ig, Mint­
hogy az iskolák karácsonyi szü­
nete megkezdődött, a Koldusdiák 
ma délutáni előadására jegyek még 
kaphatók a rendes pénztárnál 
egész délelőtt! Koldusdiák szerep­
lői; Tímár Ila, Elek Ica, Halasiné, 
Szathmáry Margit, Torma Guszti, 
Fülőp Sándor, Szigethy A.ndor, 
Szirmai és Szigeti Jenő.

Ma, szerdán este utoljára C) 
bérletben adják a gyönyörű zené- 
jü Chopin c. daljátékot Tímár Ha, 
Elek Ica, Szigeti Jenő, Szirmai 
Vilmos, Halasiné, Torma Guszti és 
Rajz János felléptével Chopin ma, 
szerdán este utoljára!

Holnap, csütörtökön a budapesti 
Vígszínház ezidei slágerét, a Ze­
nélő óra c. Harsány! Zsolt-féle 
színjátékot mutatja be a Csokonal- 
szinház elsőrendű kiosztásban, For­
gács Sándor rendezésében. Zenélő 
óra szereplői: Halasi Mariska. Her­
mann Manci, Kondrát Ilona, Szath­
máry Margit, Turbók Rózsi, Bárdi 
Teréz, Forgács Sándor, Rajz Fe­
renc, Szirmai Vilmos, Mihályi Er­
nő, Rajz János, Szigeti Jenő. A 
zenélő óra jegyei kaphatók!

Szombaton délután fél 4 órakor 
a jó gyermekek karácsonyi aján­
dékául Gyermekkabaré lesz a 
színházban, mely alkalommal: 
Kecske Peti és Hüvelyk Matyi c. 
mesejátékok kerülnek színre, köz­
ben pedig Szigeti Jenő bácsi, mint 
hintáelegény felhívja a színpadra a 
bátor gyerekeket és hintáztatni 
fogja őket. A karácsinyi gyermek­
kabaré jegyeit már kapkodják a 
pénztárnál, tanácsos lesz tehát, 
ha még ma, vagy holnap váltjátok 
meg jegyeiteket! Besse Miklós, a 
színház nagytehetségii tagja ren­
dezi a Karácsonyi gyermekkabaré 
szenzációsnak ígérkező előadását.

MUZGÓSZINHÁZAK:
Szerda csütörtök:

VÍGSZÍNHÁZ- Csak felnőtteknek! 
Tin^li-tnrijíli, egy g'örl regénye 8 fe­
jezetben. A főszerepekben: Dolly Da­
vis, R Klein-Rogge és Igo Sym. —- 
Megelőzik: Földi paradicsom, vígjá­
ték 7 felvonásban vöszereplők: Rein - 
hold Schünzel és Szőke Szakáll.

APOLLÓ: Közkívánatra! A Ma­
gsai Fi Imalap és a berlini Ufa kö­
zös gyártású filmje: Csárdáskirálynő, 
egy szerelem története 10 fel vonás­
ban. A főszerepekben: Liane Haid, 
Ve ml rét Ferenc és Sarkadi Aladár 
Megelőzik: Ufa Iliradó, Tinta Matyi 
és a legyek. Szólítson meg aranyos, 
bőhöz a tok.

Pénteken a VÍGSZÍNHÁZBAN: A 
fejedelmi autó

FIGYELMEZTF.Tí:S: Pénteken csak 
a VÍGSZÍNHÁZ játszik, szombaton 
(«/-. -Nsze ; színházak szünetelnek.

'KÖZGAZDASÁG
Válozatlan a árak a gabona 

tőzsdén
Határidőzület előfordult köté­

sei: Búza: Március 32.92, 88. zár­
lat 31.88—90, Május 32.30, 28, 26, 
24. zárlat 32.22—24. Rozs:
Március 30.98, zárlat 30.92 -94. 
Május 30.86—90. — Tengeri: Má­
jus 25.90, 88, zárlat 25.88—90.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzé­
sei: Búza: tiszai 77 kg 30.25—40,
78 kg 30.60—75, 
31.05, 80 kg 31- 
77 kg 30.15—35,
79 kg 30.80—95,

79 kg 30.90- 
-31.20. íelőtiszai 
78 kg 30.45—65 
80 kg 30.85-

31.05, fejérmegyei 77 kg 30.15— 
30, 78 kg 30.40—60, 79 kg 30.70 
—85, 80 kg 30.80—31.00, dunán­
túli 77 kg 30.15—25, 78 kg 30.30 
—50, 79 kg 30.65—30.80, 80 kg
30.75— 90, pestmegyei 77 kg 30.15 
—30, 78 kg 30.40—55, 79 kg 30.70 
—80, 80 kg 30.75—90. — Pestvi­
déki rozs 28.95—29.05, egyéb rozs 
28.95—29.05, takarmányárpa L
26.75— 27.25, II. 26.50—75. felső­
magyarországi sörárpa 30.50— 
32.50, egyéb sörárpa 29—30.00, 
köles 23—24.00, tengeri 25.75— 
26.00, zab 1. 25.25—75, II. 25— 
25.25, repűc 48—50,00, korpa
19.75— 20.00, lucernamag 200— 
220, lóheremag 170—180.

Valutaárfolyamok: Angol font
27.85—28,—, Belga frank 79.80— 
80.10, Cseh köröné 16.88—16.96, 
Dán korona 153—153.60, Dinár 
10.01 10.07, Dollár 568.40—570.40
Francia frank 22.55—22.75, Hol­

landi forint 230.45—231.45. Len­
gyel zloty 63.90 64.20, Lira 31.05 
—31.25, Német márka 136.20— 
136.70, Osztrák schilling 80.55 
80.90, Norvég korona 151.85—- 
152.45, Svájci frank 110.15 110.55
Svéd korona 154—154.60.

Ferencvárosi sertésvásár. Fel­
hajtás 990, maradvány 154, elada­
tott 510. Árak: könnyű 140—152, 
nehéz 152—164.

• GRAMOFON
LEMEZ

I ÚJDONSÁGOK
$ Katica bogár (Blues) — Az én

t babám egy fekete nő (charlcs- 
ton) zene- és énekszöveggel —

X Hallod-e, hallod-e körösi lány 
i (tangó) — lyone viy Own Iyone 
5, Vés 8ír angol betét a Gsókról- 

csókra oprrettbból, remek fel­
vétel — Haeicuda tangó) — 
Hej gyúrd Közi (charleston) 
zene vagy énekszőveggel — 
Százas bankó zene- és ének­
szöveggel — Disztér 100 zene- 

A és énekszöveggel — A lecgki- 
í sebb Horváth lány (operett)
Y összes számai a legtökéletesebb

? felvételekben — Sóhaj: Eise- 
mann zenéje (walse boston > —

❖ Lesz maga juszt is az enyém 
V zene- és énekszöveggel

A OV Gépekben, művész- éz 
• tánclemezekben óriási válasz- x 
T ték I Columbia, His Hesters és V 
w Decca gépek mindenféle árak- T 
V ban és kiállításban RÉSZLET- W f FIZETÉSRE IS kaphatók -ggg ♦>

I hegedűsés Sándor!
X irodalmi és nyomdai részv.-társaság J.
❖ GRAMOFONOSZTÁLYÁBAN I
• FŐPOSTA MELLETT 4
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦<»
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
Elárverezek 1927 december hó 

21-én délután 3 órakor Debrecenben, 
Szent Anna ucca 12. sz. alatt 1770 
pengőre becsült ingókat, bútorfélé­
ket, kalapüzlelí berendezéseket, női 
kalapokat stb.

Rápolthy János bír. vhajtó-

automobil karosszériák,
.1A VITÁSOK. — ÁTALAKÍTÁSOK.

„Duco^-reodszerü fényezés.

RIESZ HENRIK kocsigyár
DEBRECEN, HATVAN UCCA.

és másféle szobaszönyegek,6gy 
elök és összekötök, különféle 
futók, hencserátvetők, ágy ős 
asztalterítők, függönyök, pap 
lanok, takarók, bútorszövetek, 
kókuszfutók és lábtörlők, linóleum, 
lópokróc, halinák, angorabörök

Valódi 
PERZSÁK
óriási választékban megérkeztek!

„Takarékosság" könyvecskével lehet részletre vásárolni.

Horn és Erdélyi Debrecen, Kossuth u.19
(. S O If n n <1 i a . : _ L /Csokonai s z

U Szabott árak II
nházzal szemben)

II Szabott árak II

A debreceniek 
találkozóhelye

Budapest legalafirendO, me- 
dern családi szállója az

István Király 
szálloda

VI., Fodmenlczky-utea 8.
Mérsékelt érák. fleyela.ee 
ki..elgélé., rnedern ke- 
rende.ée, kfl.pentl fOtés, 
eieleevlse.oltéi intés, lift.

) A Nyugati pályaudvar közelében.

f
4
4
#
4
9
t
4
»
4
4
t

Figyelem !! Figyelem
Aszódi és Both

csődtömegét
megvettem, az árusítást ezen 
fióküzletemben megkezdte-n.

Piac ucca 12
Takarék és Hitelintézet épületben
1 mtr kalapbársony— — 2 90 P 
1 mtr krepp de sebin — .V40 P 
1 mtr kalapfilz — — — fi — P 
1 mtr Tafftselytm — — 4 80 P 
1 mtr 12o cm grenadin 1-80 P
1 mtr gyapjudelén-------2 8U 1
1 mtr ing ponphir* — — 140 1 
1 mtr Düftin — ------- 5 — P

Gombok óriási Yálasztékbin
Vászon, karton, zefflr, gépzelyem 
7 fillér, velenszien csipke 8 f. — 
Tresszemorok, cérnák, pamutok.

Mindennsmü maradók!
Szalagok. Gyöngyök. Dinek.

Fehsrnpmiiek,
esernyők és mindennemű divat- 

és rövidáruk

igen olcsón!
♦

Varrőnöknek, mai.módoknak, 
és szabóknak

külön árengedmény 1
Kiváló tisztelettel:

•re ■■ ■ f ■ ■ /

fióküzlete.

Modern

V keresek
főtéren, vagy főtérhez 

nyíló uccában.

Közvetítőt díjazok.
Cím a kiadóban.
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helyi Képviselete

Simon Jenő' rádió-, villany-, pramofonszaküzlete
József kir. hercey ucca 3. szám. — Telefon 13—22.

a Ugitebb kerfeaonyl ajtmték

Brischa János
ékeneréeinél

Szent Anna ucca 10, e*rp«ieta

Énszerjavitésok,
átalakítások, vésnök! munkák 
meglepő olcsó árlmn

FtLDHEIM Éküerkéiiltiüél
Flee eeee 7S.

Úrik, ékeierak, dliiláriyak aagyrakt*»

Schiffer József1
üvegcslszolda és tükörgyártási telepi

i Csapó ucca 19.

Téli keztyük!
Szövött Déleit k ztyük P 2*—tői feljebb
Anttlóp ksztyuk kötött taviszőrbilissel P 7 -töl feljebb
Kutyabőr (nappa) kötö t teveször-

béléssel P 11 —töl fej bb
Kutyabőr (mppa) szörmabélés el P 16—töl feljebb
ManiKürésfésükészletek, 
diszfésük és hajcsatok

óflási választókban

Schön Sándor
Debrecen,

I1 Miniéi porosz szén
elismert jóminöségii hazai szenek,

valamint

aprított és hasábos tölgy és bökkf i
azonnali szállításra a legolcsóbb 

naptárban beszerezhető

BARTHA
tűzifa- és szén telepén

Ispotály u. S/b. Telefon 7-85

i EUOAS

APRÓ HIRDETÉSEK.
POSTA

K. M.
Jenőke gyásza miatt azonnal gye­
re. 893

Icuka!
Electrolux porszívót végy. Kará­
csonyi ajándékot is kapsz. Szent 
Anna ucca tiz. 1815

£

GYÓGYSZERTÁRT 
örök áron való megvételre kere­
sek. Cím a kiadóban._________ 890

Iparosok ügyeimébe I
Mindenféle kész, haszonra való 
vasak legolcsóbban kaphatók. — 
Rezet, ólmot, cinket, ócska vasat 

í legmagasabb árban veszek. Wür- 
I diger, Késes ucca 90. 431

Jfagy
karácsonyi

vásár!
Szétnyitható képeskönyYek.jVícse-- 
könyvek. JátékKönyveK. Sjjusági
iratok. QtIeirások.1(alandok. Szép-
irodalmi és' tudományos müvek.
Diszmüvek, SmakönyYek. Zsoltá­
rok- Sorozatos müvek. Zenemüvek. 
Rózsavölgyi, Rárd, J^ádor-Jéte
karácsonyi zenaatbumok, stb. stb.

M

karácsonyfadíszek. Szórakoztató 
társas és gyermekjátékok. t.pitö- 
kövek. Coronykockák. jVíozaik 
golyósjátékok. „MAN JQNGG1 kí­
nai társasjáték. „PlNG P0NG“ 
asztali tenniszjáték. felállítható 
ólomjátékok, festőszekrények, pi • 
szes tentatartók. 3rókészlet.)\rany 
töltőtollak emlékkönyvek, «leve­
lezőlap albumok. Üjévi naptárak. 
Gyönyörű levélpapírok.,,DECCA“, 
COLUMBIA, HIS MASTERS VO­
ICE,asztali táskagramofonok.Gra- 
mojonlamezek. karácsonyi és újévi 
képeslapok óriási választékban

JíegedüsésJándorrt.
könyv-, zenemű-, papír- és gramofon- 

kereskedésében

ferenc József ut 34. száiri,
a jőposta mellett. telefon 54.

hitelben
vásárolhatnak 11!

m
WBBK—i——P

Kóser
tokaji bor (1924. évi) literje 2.— 
pengő Kupier iüszeresnél, József 
királyi herceg ucca. 895

Kóser
hordós káposzta, vizes éj eedes 
uborka, kóser szappan. Kupfer fű­
szeresnél, József királyi herceg u.

894

Szappanfőzéshez
legerősebb szóda kilója 60 fillér, 
ezenkívül az összes háztartási cik­
kek és festékek kicsinyben is 
nagybani árért kaphatók a Belvá­
rosi Festékházbon, Hatvan ucca 2.

16.0

Jókarban
levő szalongarnitura és két darab 
antik fényezett diófa szekrény el­
adó. Török Bálint ucca 17., 4-ik

ajtó. 889

Hölgyek, urak!
Karácsnyi és újévi ajándék tárgyai­
kat olcsón szerezhetik be Szilágyi 
kézimunka üzletében, Széchenyi u.
1, szám,______________________ í§45

Kettes
számú Wertheim kassza eladó Csa­
pó 6., hátul az udvar ham______879

LEGSZEBB AJÁNDÉK 
karácsonyra egy szép és olcsó 
gyermekruha. Óriási válaszlék! 
Leszállított árak! Gyevmekdivatház
Városháza, Főkapu mellett.______

Gyöngysor
megbízás folytán kedvező áron és 
fizetési feltételek mellett eladó. 
Megtekinthető Tiszántúli Mezőgaz­
dasági Hielintézetnél. Kossuth ucca
8. _____________________________1913

Hó- és sárcipők
szakszerű javítása Nagy műszerész-. 
nél, Simonffy ucca 16,  1693

Hajdudorogon
egyedülálló, jómcnetelü illatszer­
tárral egybekötött könyvkereske­
désemet kedvező feltételek mellett 
eladom. Megvételre keresek egy 
jókarban levő motorkerékpár ol­
dalkocsit, kisebb és nagyobb 
nyomdai és könyvkötészeti gépe­
ket. Cím: Katona, Hajdúnánás.

1846
Porosz iáén

príma minőségű, hazaszállítva 6 P 
80 fillér. Rosenfeld Kálmán tűzifa 
kereskedő, Salétrom ucca 12. — 
Telefon: 674._________________ 1262

Légelzáróziinór,
1 pap'angomb. téhkabátgomb és 

gomboló Piuzománygyárban, Piac 
u. 32.__________  ________  1818

Luiztig
asztalosmester, Deák Ferenc ucca 
10. Iparkiállitáson első díjjal ki­
tüntetve. Készítményei: mű- éi 
egyszerű bútorok, iroda-, üzletbe­
rendezések és épületmunkák. 1483

Aktatáskák tehénbőrből
10 P-töl kaphatók Feuerman bő­
röndkészítőnél, Piac ucca 44. 1562

Hócipőt,
sárcipői tökéletesen csak az Or­
bán gummiflzem javít. Piac u. 9.

1563
A villamos megállótól

5 percnyire adómentes uriház, 
amely áll 2 szoba, előszoba, kony­
hából, eladó. Cím a kiadóban.

1865

Sírkövek
minden kivitelben leszállított gyá­
ri áron részletfizetésre is kapha­
tók. Hunyadi ucca 14. 777
RÉZ ÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE 
is Mándokinál, Arany János ucca 
13. 284

mwwisr'****.4A.,X'--v..-,..v * ; .vi*. r-.uv.
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Karbolineum
kicsinyben és nagyban állandóan 
kapható. Klein festék üzlet. Arany 
János 10., udvarban. 1651

Bútorok
legolcsóbb árban, kedvező fizetési 
feltételek mellett beszerezhetők: 
Hausner, Simonffy u. 2le., városi 
bérház. 1623

GYERMEKDIVATHÁZBAN, 
Városházé épület. Gyönyörű, olcsó 
gyermekruhák mélyen leszá’fitott 
űrben. Nagy választék!

Pontos órák,
arany, ezüst ékszerek legjutáuyo- 
sabban. Óra-, ékszerjavitások 
szakszerűen készülnek Sretter Já­
nos órás és ékszerésznél, Debre­
cen, Batthyány ucca L3 1311

Portlandcement
és gipsz állandóan kapható Pollák 
Zsigmondnál, Debrecen, Miklós u. 
L3.____________________ 1397

Nyári kelmék
férfi és gyermekruhákra mélyen 
leszállított árban Kupfer posztós­
nál, Kstemplombazár. 1188

Egyezer
kát. holdas kitűnő feketeföldü fő­
úri birtok, 600 hold szántó, többi 
elsőrendű legelő és erdő Biharme- ! 
gyében újévi átvételre kilenc mii- j 
liárdért eladó, hármat rajtahagyok. 
Dezső, Kossuth 16. 1896

Tűzifa,
vágott, szállítva 3,50; barnaszén 
3.40: porosz szén legolc: óbban — 
Grünfeldnél, Csapó 16 1278

SÍRKÖVEK
műkőből, terméskőből olcsón kap­
hatók a Debrecen Mükőgyárnál, 
Fürdő ucca 2. 1610

Nagy szappanvásár!
Pipere-, mosdó- és mosószappanok 
rendkívül olcsó árban, kiváló mi­
nőségben a Belvárosi Festékház- 
han. Hatvan ucca 2. 1676

„Ideál“
(olytonégó kályhák legjobbak, — 
egyedárusitás Bakos vasüzlelében 
Csapó ucca 86. 1472

Zálogház. Hunyadi a. 14.
folyósít előnyös feltételek mellett 
kölcsönöket ékszerekre, biciklik 
re, autókra s mindenféle keres­
kedelmi árukra. 777

Télikabát,
teljesen uj, jutányos áron eladó 
egy 4—5 éves fiúgyermek részére. 
Apaffy ucca 32. szám. 738

Tekintse meg!
Nagy vasüzlet kályha, tűzhely,* 
erő, edény kirakatát. Csapó ucca' 
kanyarodó. 1482

Szegedi
paprika különlegességek állandóan 
nagy raktára: IJndenfeld, Degen- 
feld tér 7. Teleim: 79. 1836

Csapó ucca 67.,
Bálint József asztalos ajánlja saját 
Készítésű bútorait. 1172

Fehér
mosott rongy kapható Fischer 
ócskavaskrreskedőnél, Szohoszlói 
ut 24. Telefon 859. 1847

öaborotválkozókl
Borotvapengék garantált köszörü- 
ését 14 fillérért vállalja „Ilona" 
illatszertár, Degenfeld tér. 344

MÁRVÁNY MOZAIK^ 
cementlapok, betonáruk, építési 
anyagok a legolcsóbban beszerez­
hetők a Debreceni Mükőgyárnál, 
Fürdő ucca 2. sz. 1640

Szőrme
dolgait legolcsóbban beszerezheti 
és szőrmebundáját átalakitathatja 
a legújabb divat szerint Kőváry 
szücsmesternél, Piac ucca 42.. — 
Pannónia-udvar. 1357

Miért vásárol selejtes árut, amikor 
azon az áron frisses hibátlant vehet
Kontsek Kornél

Creppe satin 
Creppe de schine 
Sima japán selyem 
Mintás japán selyem 
T aftalin
Csikós kord bársony 
la mosó kord bársony

Métere 12.60 pengő 
7-10 „
4.70 „

6 és 7. „
4.90 „
3.60
5.40 „

Eladó
Csapó uccán nagyjövedelmü iizle- 
tes ház. Bővebbet Samu János 
OF B által engedélyezett ingatlan- 
forgalmi irodájában, Debrecen, — 
Piac ucca 41. szám. 1908

Hencserek,
díványok, matracok készen kap­
hatók Glattstein kárpitos mester­
nél, Püspöki palota (bent az ud­
varban)..    1332

Szenet
fűtésre csak berenteit használjon, 
szagtalan és salakmentes. Ara ház­
hoz szállítva 3.40 pengő. Telefon: 
13-47. Tűzifa olcsó napi áron" 1658

Eladó
Széchenyi uccán nagyértékü uvi- 
ház. Bővebbet Samu János OFB 
által engedélyezett ingatlanforgal­
mi irodájában, .Debrecen, Piac u. 
41. szám, 1908

Három
gyermekemet örökbeadnám intelli­
gens helyre, a kisleány már két 
polgárit végzett, a kisfiú két ele­
mit, egy kisleány 12 éves, egy 11 
éves, a kisfiú 8 éves, mind egész­
séges szép gyermekek. Cim a ki­
adóban. 886

Sírkövek,
fejfakövek műkőből és termés­
kőből legolcsóbban beszerezhe­
tők és megrendelhetők. Aranyo­
zást és betüvésést jutányos áron 
vállal Polgári Lajos, Tócóskcrt, 
Faiskola ucca 7/g. 3938

Burgonya,
elsőrendű, válogatott, többféle, 
napi árun házhoz szállítva term 
lőnél. Piac 61. Telefon 488 781

Bor,
tisztán kezelt, saját termés, ötven 
literen telül eladó, Rakovszki u. 
1._________ 836

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyürük legolcsób­
ban beszerezhetők Lukács Vílmo 
és Testvére cemcntárugyárában, 
Debrecen, Hatvan ucca 15. 1321

Bereute» szenet,
ha valódit akar, csak a régi helyen 
vásároljon. Tűzifa olcsó napiáron. 
Telefon: 13-47. Hazai szén- és tű­
zifáié lep, Közraktár udvar, 1658

KÁRPITOS
és asztalos bútorok a legjutányo- 
sabb árban Szántó kárpitosnál, 
Színház-átjáró, butorraktár. 1347

Fiiggönyrojt,
butorzsinor, paplangomb legolcsúb 
ban' a Paszománygyárban, Piac u.
32. 1327

KERESLET
Intelligens

negyven éves magános úriember 
legszerényebb javadalmazással 
ajánlkozik gazdaságba, tanyára 
felügyelőnek. Esetleg magános uri- 
nő gazdaságát, üzletét vezetné. 
Szives megkeresést ..Állandó alkal­
mazott jeligére Szeged: ..Délma- 
gyarország" kiadója kér. 824

CIMIRÁSOKHOZ 
jó Írással rendelkező egyéneket 
keresünk. Cim a kiadóban. 891

Elveszett
, gy két hónapos göndör, fehér és 
szürke szinti kövér kis kutya. 
Megtaláló illő jutalomban része­
sül. Szív ucca 20. 892

Keresek
kétszobás konyhái lakást azonnali 
beköltözésre. Cím a kiadóban. 737

Előszó baszekrény t,
jókarban levőt, megvételre kere 
;ek. Grósz, Kishegyest ut 3. 854

Lakodalmi
és alkalmi sütést, főzést elvállal 
Wiederné, Csokonai ucca 19. 855

Négy
gyermekemet örökbeadnám intelli­
gens izr. helyre, a kisleány már 2 
polgárit végzett, a kisfiú 2 elemit, 
egy kisleány 12 éves, egy leány 16 
éves, egy 11 éves, a kisfiú 8 éves, 
mind egészséges szép gyermekek. 
Cim a kiadóban. 886

VEGYES
Viselt

. gérock zsakettből készítek divatos 
I frakkot. Sztepanov. Darabos 44. 

__________ 888

Divatos
géphimzést vállal Kovács Margit, 
’éterfia 11. 1524

Díjmentesen
végzem lakása bérbeadását. Hock_ 
iroda, Szent Anna négy. 1822

Lakások,
kettő, három, négy szobások, ren­
des bérért kaphatók. Hock-iroda, 
Szent Anna négy. 1822

Kátrány,
karbolineum, kátránypapir, szag­
talan pormentesitö olaj nagyban 
és kicsinyben legolcsóbb árban 
beszerezhető a Belvárosi Festék­
házban, Hatvan ucca 2.___^1676

HUSFÖSTÖLÉS
olcsón, pontosan, kifogástalanul 
Zöldfa uccja 3, szám alatt._______

Fekete Lajos
lakatosmester műhelyét Piac ucca 
66. szám alól áthelyezte saját há­
zába: Nemzetőr ucca 6. szám alá. 
Bejárat: Arany János ucca és Mik­
lós ucca felől. Telefon: 10-70, 1759

Tiszta kéz
pillanatok alatt elérhető a legújabb 
találmányit kéztisztítóval. Gépla­
katosok, sofförök, nyomdászok, 
festők részére. Kapható: Bárány 
festéküzlet, Csapó u, 19. 490

Patkányiogó
kutya eladó. Simonffy ucca 33., 
utolsó ajtó.

Díjmentesen
végzem lakása bérbeadását. Hock- 
iroda, Szent Anna négy. 1822

BUDAI
dunapartí 3 szobás lakás azonnal 
kiadó. Bővebbet: Telefon 231. 826

Babikabátkákat.
bubiruhácskákat, Neumann- és Is­
kolaruhákat, plisszéaljakat, fehér- 
himzéseket, monogramm ozásokat, 
montirozások készítését olcsón vál­
lalom részletre is. — Kéztmuka-, 
Gyermekd ivat szalon, Arany János 
ucca 16. Telefon 10-12. szám. 1334

A madár
is azt dalolja az ágon: Csikós sós 
borszesz a legjobb háziszer a vilá­
gon. Kapható minden fiiszerüzlet- 
bcn.  174

Mühimzés
és gépazsurozás, endlizés, pliaszé, 
gouvré: Nagy Gyulánál, József
kir. herceg ucca 3. 1620

Olcsó árban
elegáns ruhát készít Lefkovits 
Miksa uriszabö, Széchenyi ucca 
44. sz. Pontos kiszolgálás. 1615

Zsinór,
rojt, harisnyafejelés, szemfelszedés 
Paszomány gyárban, P'ac ucca 32., 
udvarban. 1327

Lakások,
kettő, három, négyszobások rendes 
bérért kaphatók. Hock-iroda 
Szent Anna négy. 1822

Kész
hencser, dívány és matrac kapható 
Erdős kárpitosnál, Simonffy ucca 
31. 1694

FACEMENTTETŐK 
javítását szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan ucca 15. 1321

Két
világos pince raktárnak kiadó. — 
Disznóól eladó. József kir. herceg 
ucca 34. 659

Igen tiszteli vevőim, bérlőim,
megrendelőim szíves tudomásár 
hozom, hogy az elhalálozott fér­
jem 25 éves vízvezetéki vállalatai 
szakértő vezetése mellett tovább­
vezetem, kérem további nb. párt­
fogásukat. Tisztelettel: özv. Kme- 
rich Vilmosné, Arany János u. 
16. Telefon 10—IS, 1334

Központhoz
igen közel négyszobás, fürdőszobás 
családi ház beköltözéssel huszon­
négyezer pengőért eladó Máté-in- 
gatlanforgalmi iroda. Széchenyi u. 
55. 858

1927 december 21.

Angol gyapjú
női és férfi harisnya 
már leszállított árban

Mayerná5, Simonffy ucca

Hócipők
„Wlnpaealnir“ 

minden szambán
olcsón

Emerlch Samu cégnél Csapó u. 7

Jómitaőságti

bútorok
olcsó Áron

részletfizetésre Is
kaphatók

WEINSTOCK HENRIKNÉL
Mikiig utca 2., Apolló-butorOzlet.

Menekült órás
szakszerűen, meglepő Olcsón 

vállal Javításokat
Rákóczl-u. 36. sz.

Nyomatni! Hegedűs ás Sándor irodalmi és nyomdai rés rvény társaság könyvnyomdájában, Piát ucca 49, esira

—
__

__
__


